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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to
property. Store the manual in a safe place for future reference.

e Remove remaining packing and package inserts (if included).

e Check that the package contents are complete.

e Check the appliance, the power cord, the power plug and all accessories for transportation damage.

WARNING: Packaging materials are not toys! Children must not play with plastic bags! Danger
of suffocation. If any parts are missing or damaged, please contact your dealer.

Working area

e Keep working area clean and well lit. Untidy and dark areas can lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in potentially explosive surroundings, for example, in the presence of
inflammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders at a distance when operating a power tool. Distractions can cause you to
lose control of it.

Electrical safety

Always check that the mainswoltage.matches the voltage specified on the unit's nameplate.

Power tool plugs must match the outlet:Nevermodify the plug in any way. Do not use adapter plugs with

earthed power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce the risk of an electric shock.

Avoid body contact with earthed surfaces.such as'pipes, radiators, kitchen ranges and refrigerators.

There is an increased risk of an electric shock'ifyourbody is earthed.

¢ Do not expose power tools to rain or wet cenditions. If water gets inside a power tool, it will increase
the risk of an electric shock.

¢ Do not damage the cord. Never use the cord for'earrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
the cord away from heat, oil, sharp edges or moving,parts. Damaged"or entangled cords increase the
risk of an electric shock.

e When operating a power tool outdoors, use an extension eable suitable for'eutdoor use. Using a cord

suitable for outdoor use reduces the risk of an electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable; use a'powersupply protected by a residual

current device (RCD). Using an RCD reduces the risk ofian.electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use

a power tool when you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of

inattention when operating a power tool may result in serious personal injury.

Use safety equipment. Always wear eye protection. Using safety equipment such as a dust mask, non-skid

safety shoes, a hard hat, or hearing protection whenever it is needed will reduce the risk of personal injury.

Avoid accidental starts. Ensure the switch is in the off position before inserting the plug. Carrying power

tools with your finger on the switch or plugging in power tools when the switch is in the on position

makes accidents more likely.

e Remove any adjusting keys or spanners before turning on the power tool. A spanner or key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

¢ Do not reach out too far. Keep your feet firmly on the ground at all times. This will enable you to retain

control over the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelery. Keep your hair, clothing and gloves away from

the power tool. Loose clothes, jewelery or long hair can become entangled in the moving parts.

If there are devices for connecting dust extraction and collection facilities, please ensure that they are

attached and used correctly. Using such devices can reduce dust-related hazards.
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Power tool use and care

Do not expect the power tool to do more than it can. Use the correct power tool for what you want to
do. A power tool will achieve better results and be safer if used in the context for which it was designed.
Do not use the power tool if the switch cannot turn it on and off. A power tool with a broken switch is
dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source before making adjustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.
Store power tools, when not in use, out of the reach of children and do not allow people who are not
familiar with the power tool or these instructions to operate it. Power tools are potentially dangerous
in the hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment or jammed moving parts, breakages or any other feature
that might affect the operation of the power tool. If it is damaged, the power tool must be repaired.
Many accidents are caused by using poorly maintained power tools.

Use the power tool, accessories and cutting tools, etc., in accordance with these instructions and in the
manner intended for the particular type of power tool, taking into account the working conditions and
the work which needs to be done. Using a power tool in ways for which it was not intended can lead to
potentially hazardous situations.

Further safety advice

Do not vacuum any sharp-edged, hot/or incandescent materials.

The appliance should not be exposed to'heat:For use with cold ashes only! (<50 °C)

Do not vacuum any moist or liquidisubstances. Never immerse the appliance in water.

Unplug the appliance form the mainsisupply socketafter use and before every cleaning. Pull the plug,
not the mains cable, in order to disconnect the'appliance from the mains.

Do not put any object into openings. Do not use with any opening blocked. Keep free of dust, lint, hair etc.
Do not use the vacuum cleaner without the dust container ordust filter in place.

Do not vacuum any flour, cement etc., in order to‘aveid overloadingthe appliance.

The appliance should only be cleaned with a dry or damp:cloth; it should never be immersed in water.
Do not use any solvents for cleaning.

WARNING! Do not use the appliance if the filter is,notfinstalled! Do not used other filters
except the ones (fire prevention filter) attached to the appliance by.the manufacturer.

TECHNICAL DATA e Y/

Model BVC1010

Voltage / Frequency | 230V / 50Hz

Power 1400 W
Suction pressure >17 kPa
Capacity 20L
Hose ®32 mm
Noise 80 db
VDE cord length 4m

e Fireproof filter
Other features o Filter cleaning system
e Blower function

1m metal tube, 23cm aluminum nozzle,
Includes 1.5m hose, 3pcs pp tubes, crevice nozzle,
long square brush, base with wheels
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OPERATING INSTRUCTIONS

1. Place the non-combustible filter on the bottom of the container cover. The filter should be removed and
cleaned of dust with a suitable brush at regular intervals.

. Properly connect the inlet connector and hose to both ends of the hose.

. Place the hose inside the fireplace or stove to absorb the ash.

. Connect the plug to the outlet.

. Switch on: set the power switch to the “|” position.

. Switch off: set the switch to the “O” position.

. Move the end of the suction hose by applying light pressure while making slow and even movements
over the ash.

MAINTENANCE & CARE

No b, wN

. Stop the cleaner.

. Disconnect the mains plug from the power supply.

. Disconnect hose, tube and container.

Clean connectors, hose and tube and keep them unblocked.
. Use a damp cloth to clean the plastic parts.

. Empty container, tap the depositsito leosen them.

. Brush dust on fire preventian filter

Note: Do not use cleaning produets,solvents orsharp objects for cleaning the unit.

ENVIRONMENTAL DISPOSALN /' 4 "\

To avoid damage during transportation, the ,tool mustbe'delivered in sturdy packaging. The packaging, as
well as the unit and its accessories, are made from recyclableimaterials and can be disposed of accordingly.
The tool's plastic components are labeled according to their material, allowing for environmentally friendly
and differentiated disposal through available collectionfacilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric equipment together withsousehold waste material!

In observance of European Directive"2002/96/EC.on waste'electrical and electronic

equipment and its implementation in accerdance‘with national law, electric tools that

have reached the end of their life must be collected separately and returned to an
_ environmentally compatible recycling facility.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and
safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in
your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features
and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection
or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided
equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the
importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming
equipment.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Avvertenza: leggere attentamente il manuale prima dell'uso. La mancata osservanza
@ delle avvertenze e delle istruzioni pud causare danni all'unita, lesioni personali e/o
danni alla proprieta. Conservare il manuale in un luogo sicuro per riferimento futuro.
e Rimuovere l'imballaggio residuo e i foglietti illustrativi (se inclusi).
o Verificare che il contenuto della confezione sia completo.
¢ Controllare che I'apparecchio, il cavo di alimentazione, la spina di alimentazione e tutti gli accessori non
presentino danni dovuti al trasporto.

con i sacchetti di plastica! Pericolo di soffocamento. Se mancano parti o se alcune parti sono

j ATTENZIONE: i materiali di imballaggio non sono giocattoli! | bambini non devono giocare
danneggiate, rivolgersi al proprio rivenditore.

Area di lavoro

e Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Le aree disordinate e buie possono causare incidenti.

¢ Non utilizzare utensili elettrici in ambienti potenzialmente esplosivi, ad esempio in presenza di liquidi
inflammabili, gas o polvere. Gli utensili elettrici generano scintille che possono incendiare la polvere o i fumi.

e Tenere i bambini e le persone. non, autorizzate a distanza durante I'uso di un utensile elettrico. Le
distrazioni possono causare |a'perdita di controllo dell'utensile.

Sicurezza elettrica

Controllare sempre che la tensione di rete corrisponda alla tensione indicata sulla targhetta dell'unita.

Le spine degli utensili elettrici devono'corrispendere alla presa. Non modificare mai la spina in alcun

modo. Non utilizzare adattatori con utensili elettrici con messa a terra. Spine non modificate e prese

corrispondenti riducono il rischio di scosseielettriche.

Evitare il contatto del corpo con superfici con‘'messa asterra ecome tubi, radiatori, fornelli e frigoriferi. Se

il corpo e collegato a terra, il rischio di scosse elettriche e maggiore,

¢ Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o all'umidita. Se I'acqua‘penetra all'interno di un utensile
elettrico, aumenta il rischio di scossa elettrica.

¢ Non danneggiare il cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare 'utensile elettrico.
Tenere il cavo lontano da fonti di calore, olio, spigolisvivi o“parti in‘movimento. | cavi danneggiati o
aggrovigliati aumentano il rischio di scossa elettrica.

e Quando si utilizza un utensile elettrico all'aperto, utilizzare un cavo.di prolunga adatto all'uso esterno.

L'uso di un cavo adatto all'uso esterno riduce il rischio di'scossa elettricas

Se & inevitabile utilizzare un utensile elettrico in un luogo umido, utilizzare un'alimentazione protetta da

un interruttore differenziale (RCD). L'uso di un interruttore differenziale riduce il rischio di scossa elettrica.

Sicurezza personale

e Prestare attenzione, osservare cio che si sta facendo e usare il buon senso quando si utilizza un utensile
elettrico. Non utilizzare un utensile elettrico quando si & stanchi o sotto I'effetto di droghe, alcol o farmaci.
Un momento di disattenzione durante I'uso di un utensile elettrico puo causare gravi lesioni personali.

o Utilizzare dispositivi di sicurezza. Indossare sempre protezioni per gli occhi. L'uso di dispositivi di
sicurezza quali maschere antipolvere, scarpe antiscivolo, elmetti protettivi o protezioni acustiche,
quando necessario, riduce il rischio di lesioni personali.

¢ Evitare avviamenti accidentali. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione di spegnimento prima di
inserire la spina. Trasportare utensili elettrici con il dito sull'interruttore o collegarli alla presa di corrente
quando l'interruttore € in posizione di accensione aumenta il rischio di incidenti.

¢ Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o chiavi inglesi prima di accendere |'utensile elettrico. Una chiave
inglese o una chiave lasciata su una parte rotante dell'utensile elettrico puo causare lesioni personali.

¢ Non allungarsi eccessivamente. Tenere sempre i piedi ben saldi a terra. Cio consentira di mantenere il
controllo dell'utensile elettrico in situazioni impreviste.

¢ Indossare indumenti adeguati. Non indossare indumenti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gliindumenti e
i guanti lontani dall'utensile elettrico. Indumenti larghi, gioielli o capelli lunghi possono impigliarsi nelle
parti in movimento.
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¢ Se sono presenti dispositivi per il collegamento diimpianti di aspirazione e raccolta della polvere, assicurarsi
che siano collegati e utilizzati correttamente. L'uso di tali dispositivi puo ridurre i rischi legati alla polvere.

Uso e manutenzione degli utensili elettrici

Non pretendete che I'utensile elettrico faccia pit di quanto puo fare. Utilizzate I'utensile elettrico
corretto per il lavoro che volete eseguire. Un utensile elettrico dara risultati migliori e sara piu sicuro se
utilizzato nel contesto per cui e stato progettato.

Non utilizzate I'utensile elettrico se l'interruttore non consente di accenderlo e spegnerlo. Un utensile
elettrico con un interruttore difettoso e pericoloso e deve essere riparato.

Scollegate la spina dalla fonte di alimentazione prima di effettuare regolazioni, sostituire accessori
o riporre gli utensili elettrici. Tali misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviare
accidentalmente |'utensile elettrico.

Quando non vengono utilizzati, riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e non
consentire a persone che non hanno familiarita con I'utensile elettrico o con le presenti istruzioni di
utilizzarlo. Gli utensili elettrici sono potenzialmente pericolosi nelle mani di utenti inesperti.

Effettuare la manutenzione degli utensili elettrici. Verificare che non vi siano parti mobili disallineate o
inceppate, rotture o qualsiasi altra caratteristica che possa compromettere il funzionamento dell'utensile
elettrico. Se danneggiato, |'utensile elettrico deve essere riparato. Molti incidenti sono causati dall'uso
di utensili elettrici in cattivo stato di. manutenzione.

Utilizzare I'utensile elettrico, gli accesseri, gli utensili da taglio, ecc. in conformita con le presenti
istruzioni e in modo conforme alla funzione prevista per il tipo specifico di utensile elettrico, tenendo
conto delle condizioni di lavorose del lavoro da eseguire. L'uso di un utensile elettrico in modo non
conforme alla sua funzione puo causare situazionipotenzialmente pericolose.

Ulteriori consigli di sicurezza

Non aspirare materiali taglienti, caldi o incandescenti.

L'apparecchio non deve essere esposto al calore. Utilizzare solo con cenere fredda! (<50 °C)

Non aspirare sostanze umide o liquide. Non immergere maid'apparecchio in acqua.

Dopo I'uso e prima di ogni pulizia, scollegare I'apparecchio dalla, presa di corrente. Per scollegare
I'apparecchio dalla rete elettrica, tirare la spina e non il eavo di‘alimentazione.

Non inserire oggetti nelle aperture. Non utilizzare con le apertureostruite. Tenere lontano da polvere,
lanugine, capelli, ecc.

Non utilizzare |'aspirapolvere senza il contenitore della polvere ol filtro.antipolvere in posizione.

Non aspirare farina, cemento ecc. per evitare di sovraecaricare l'apparecchio.

L'apparecchio deve essere pulito solo con un panno asciutte'o umido; non deve mai essere immerso in
acqua. Non utilizzare solventi per la pulizia.

ATTENZIONE! Non utilizzare I'apparecchio se il filtro non & installato! Non utilizzare filtri diversi
da quelli (filtro antincendio) forniti dal produttore insieme all'apparecchio.

DATI TECNICI

Modello BVC1010 Include

Tensione / Frequenza | 230V / 50Hz Tubo metallico da 1 m, ugello in alluminio da
Potenza 1400 W 23 cm, tubo flessibile da 1,5 m, 3 tubi in PP,

ugello per fessure, spazzola quadrata lunga,

Pressione di aspirazione | >17 kPa base con ruote

Capacita 20L
Tubo flessibile ®32 mm
Rumore 80 db

Lunghezza cavo VDE |4 m

e Filtro ignifugo
Altre caratteristiche e Sistema di pulizia del filtro
e Funzione soffiante
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ISTRUZIONI PER L'USO

1. Posizionare il filtro non combustibile sul fondo del coperchio del contenitore. Il filtro deve essere
rimosso e pulito dalla polvere con una spazzola adeguata a intervalli regolari.

. Collegare correttamente il connettore di ingresso e il tubo flessibile alle due estremita del tubo.

. Posizionare il tubo flessibile all'interno del camino o della stufa per assorbire la cenere.

. Collegare la spina alla presa di corrente.

Accensione: portare l'interruttore di alimentazione in posizione “|”.

. Spegnimento: portare l'interruttore in posizione “0”.

. Spostare I'estremita del tubo di aspirazione esercitando una leggera pressione e compiendo movimenti
lenti e uniformi sulla cenere.

MANUTENZIONE E CURA

NoO U A WN

1. Spegnere |'aspirapolvere.

2. Scollegare la spina dalla presa di corrente.

3. Scollegare il tubo flessibile, il tubo rigido e il contenitore.

4. Pulire i connettori, il tubo flessibile e il tubo rigido e assicurarsi che non siano ostruiti.
5. Utilizzare un panno umido per pulire le parti in plastica.

6. Svuotare il contenitore, picchiettare.i depositi per staccarli.

7. Spazzolare la polvere dal filtro.antincendio.

Nota: non utilizzare prodotti detergenti, selventi o oggetti appuntiti per pulire I'unita.

SMALTIMENTO AMBIENTALE\ "\ o "\

Per evitare danni durante il trasporto, l'utensile” deve “essere consegnato in un imballaggio robusto.
L'imballaggio, cosi come l'unita e i suoi accesseri, sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere
smaltiti in modo adeguato. | componenti in plastica dell’utensile'soho etichettati in base al materiale di cui
sono fatti, consentendo uno smaltimento ecologico e differenziate attraverso gliimpianti di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell’Unione Europea

Non smaltire le apparecchiature elettriche insieme.ai rifiutihdomestici!

In ottemperanza alla Direttiva Europea2002/96/CE sui rifiutidiapparecchiature elettriche

ed elettroniche e alla sua attuazione in«€onformita con lalegislazione nazionale, gli

utensili elettrici che hanno raggiunto la fine del‘loro ciclo.di vita devono essere raccolti
_ separatamente e restituiti a un impianto diricielaggio compatibile con I'ambiente.

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche
del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle
prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che
avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con
caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi
di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono
essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature
non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore
e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall’uso di apparecchiature non
conformi.
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Npoocoxn: ALlaBAOTE MPOCEKTIKA TO EYXELPISLO TPV amod T Xprion. H un thpnon twv
@ TLPOELSOMOLOEWVY Kol TwV odnylwv umopel va odnynost oe BAABN tng povasdag,
Tpaupatiopd f va npokaiéoet VAN {nuid. Guldgte to eyxelpidio oe aodalég uépog
yla peAAovtikn avadopd.
o Adatpgote OAA Ta UALKA TNG 0PXLKIG OUCKEUOOLAG,.
¢ BePawwBeite OTL OAQ TO TUAKATA TNG CUCKEUNG BPloKOVTOL 0TO KIBWTLO TNG OPXLKAG CUOKEUACLAG Kot
otL Sev umtapyouv eAelPELC.
o EAéy€te Tn ouokeun, to kaAwdlo tpododoaciag, o Buoua tpododooiag Kol OAa ta efoptripaTa yLo
{nKLEG TTOU prtopet va TipokAROnkav Katd tn petadopd.
MPOEIAONOIHZH: Ta UAKG cuokevaciog Sev eival mayvidia! Ta maldid v mpénel va
A naifouv pe tig mMAaoTtikéG cakoUAeg! Kivbuvog aoduéiag! Eav kanoia §aptipata Asinouv f
€XOUV UTtOOTEL {NULAL, EMKOWWVAOTE KE TOV AVTLIPOCWIO TG ETAUPELQS.

Xwpog epyaciag

e Kpatrote tnv emupavela epyaciag kabapn kat KOAG dwTiopévn. Ot akatdAANAEG KAl OKOTELVEG TIEPLOXES
umopel va o8nynoouv og atuxipata.

* Mn xpnolpomoleite NAekTpKA gpyadeia oe epBAAAOV pe eUPAEKTEG CUVORKEG TLY. LE TNV TOPOUTiaL
eVOAeKTWV LYPWY, aepiwv YOKOVNG. Ta NAekTpLKA epyaldeia SnuLoupyolv omivORpeg Tou Umopel va
T(POKAAEGOLV aVADAEEN TNG OKOVNG. N} TWWLUSPATUWVY.

e Kpatote ta matdld Kol ToUg TAPEUPLOKOUEVOUG ot amdotacn aodaleiag otav Xelpileote éva
NAeKTPLKO epyadeio. H amwAELa THG GUYKEVTPWENG UITOPEL VOl TIPOKAAETEL TNV AITWAELD. TOU EAEYXOU.

HAektpikr) aodaAeia

EAEéyxeTe MAVIOTE €QV N TACNH TNG TAPOXNG PEVLATOG QVTLOTOKEL OTNV TAON TIOU avaypadeTal otnv

muwvakida Tumou NG povadag.

e To BUopATA TOU NAEKTPLKOU EpyaAEiov TIPEMELva TALPLAlOL Y, peTnV Tipila. MOTE 1NV TPOTOTOLEITE TO
LG pe omolovdnmote TpOMo. MnV XpNOLLOTIOLEITE QUTATTTOPEC LLE YELWHEVA NAEKTPLIKA EpyaAeia. Ta pun
Tporomnotnpéva Buopata Kot oL avtioTolkeg é€odot Ba petoouy Tov KivSuvo nAektpornéiag.

o Anoduyete TNV emadr TOU CWHATOG 0OG UE YELWHEVEG EMULPAVELEC,\OMWG CWANVWOELS, KOAopLdEp,
Kouliveg kat Yuyeia. Yrdpyet auénpévog kivbuvog nAektpomAnéiag edy T0,0(Wp0 0aG YELWVETAL.

* Mnv ekBéteTe Ta NAeKTpLKA epyaleia oe Bpoxn 1 oewlypég cuVBNKEG. Edv eloéNBeL vepO péoa og éva
NAeKTPLKO epyaleio, auto Ba augroet Tov kivuvo fAektpominsiag.

e Mnv BAAmtete to KAAWSLO. MOTE PNV XpNOLUOTOLELTE TO KAAWSLO yla Vol LeTadepeTe TO pyaleio f yua thv

arnooUv8ecn tou NAekTpLkoL epyaleiou amo tnv mpila. KpatnaTe 1o, KOAWSIo pakpld ard Beppotnta, AadL,

QULHNPEG AKPEG 1 KWoUpevVa pépn. Ta xohaopéva iy ey péva Kahwdia au§avouv Tov Kivéuvo nAektpornéiag.

‘Otav XpnOLUOTIOLELTE TO NAEKTPIKO epyaleio o€ €WTEPLKOUC XWPOUG, XPNOLUOTOLAOTE Eva KAAWSLO

TMpoéktaong katdAAnlo yia eéwtepikn xpnon. H xpron evog koAwdiou katdAAnlou yla efwtepikn

XPAoN HewwveL Tov kivbuvo nhektpormAnéiag.

e Edv n xpnon tou nAektpikol epyadeiov og xwpo pe uPNAd toocootd vypaciag eival avanddeuktn,

xpnotpomnotrote Tpododotikd mou mpootateleTal and pehé Slappong (RCD). H xprion pehé Slappong

HELWVEL TOV Kivouvo nAektpomAnéiog.

Atopikr) achaAeia

e Melvete og emaypuTIVNON, TIPOCEETE TL KAVETE KOL XPNOLUOTOLAOTE KOwr Aoyiki Otav Xelpileote éva
nAektpLkd epyadeio. Mnv xpnotuornoteite to nAektpikd epyadeio dtav siote koupaouévol iy Bpiokeote
UTO TNV EMNPELA VOPKWTLKWY, AAKOOA i dapudkwyv. Mo otypn anpooeéiog otav xelpileote éva
nAektpLkd epyaleio pumopei va mpokaAéoel coBapoU TPOUUATIOHOUG.

e Xpnotporoteite e€omAiopd acdadeiag. Na dpopdte mavra pdoka n yvald mpootaciog. H xprion
TIPOOTATEUTLKOU €€OTALOUOU, OTIWG Elval n LAoKA TpooTaciog amnd tn okovn, Ta urodnuata aohaleiog,
TO KPAVOG 1} TA OKOUOTIKA TtpooTaciag, Ba LELWOOUV TOV KiVEUVO TPOUHATIOUOU.

* [MPOCTATEUTEITE KATA TWV OKOUCLWY EKKWVAOEWV. BeBalwbeite otL o Stakomtng Bpioketal otn Béon
amnevepyornoinong mpwv cuvbéoete to BuUopa. H petadopd NAEKTPLKWY epyoleiwy pe To SAXTUAG cag
oto Slakomtn 1 n ouvdeon NAekTpkwy gpyaleiwv otav o Stakomtng sival otn B€on evepyonoinong
KaBLoTd o mbavd ta atuxfuata.
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o Adatpéote TUXOV epyaleia pUBLONG 1 KAELSLA TIOU XPNOLOTIOLOOTE KATA TNV SLAPKEL TUXOV pUBUILcEWY
N AAAWV SLadKaoLWV TPV EVEPYOTIOLNOETE TO NAEKTPLKO epyaleio. Eva KAEWSL 1) éva epyaleio mou eivat
oUVEESEPEVO LE VA TIEPLOTPEDOLEVO TUILAL TOU NAEKTPLKOU EPYONEIOU UTTOPEL VAL TIPOKONETEL TPOLUOTLOHO.

® Mnv TeviwveoTe UTIEPPBOAKA Yo va GTACETE O€ KATIOLO oNnueio. Kpatiote ta modia oag otabepd oto

€6adog kab’ 6An Tnv Sldpkela Twv epyactwyv. Auto Ba cag emtpéPel va SLatnprioeTe Tov EAeyX0 ToU

NAEKTPLKOU EPYAAELOV OE AMPOCSOKNTEG KATAOTATELG,.

NtuBeite katdAAnAa. Mn dopdte xahapd pouxa fi koopRpota. Kpatrote ta paAAld, ta pouxa Kot ta

YAvVTLa 00¢ HOKPLA o To NAeKTPLKS epyaleio. Ta xahapd pouxa, Ta KOOUAKMATA A TA LaKPLd HOAALG

UropoUV va UITAEXTOUV oTa KWVOUEVD PEPN.

Av UTIApXOLV EEAPTAKATA YLaL TN OUVEECH TWV CUCKEUWV GUANOYAG Kal €aywyng okovng, BeBatwBeite

OTL £XOUV OLUVEEDEL KaL XPNOLLOTIOLOUVTAL CWOTA. H Xprion TETOLWV CUCKEUWVY UITOPEL VA LELWOEL TOUG

KwSUVoUG TTou oxeTilovTal He T oKovn.

Xpnrion kot ¢ppovtida NAeKTPLKWV pyaleiwv

o Mnv MEPLUEVETE TO NAEKTPLKO €PYOAELO VO KAVEL TIEPLOCOTEPA QIO OO ELVOL OXESLACUEVO VAL KAVEL.
XPNOLLOTIOLOTE TO OWOTO epyaleio avaloya LE TIG AVAYKEG TG EPYACTAG TTOU TIPOKELTAL VOl EKTENEDETE.
‘Eva nAektpiko epyaleio Ba emituxel kaAUtepa amoteAéopata kat Ba eivat aoharéoTepo KATA TNV XProNn
TOU €4V XpnotpomotnBei ya TG epapOYES yLa TO OTIOLEG OXESLAOTNKE Kot EVTIOE TWV SUVATOTHTWY TOU.

Mnv xpnotpomnoleite To NAeKTpKO£Epyaleio av o Slakomeng Sev Suvatal va to Béoel oe Aettoupyia kat va To
amnevepyonoloel. Eva NAEKTPLKO EQYONELOE XOAATUEVO SLOKOTTTN eiva ETUKIVEUVO KOl TTPETIEL VAL ETILOKEUOLOTEL.
Arnocuvdéote to oL and thvatpile. tpwviKavete pubpioelg, aAdlete aptripata fi anobnkevete ta
NAEKTPIKA epyadeia. AUTA TO TEROARTTIKG LETRA aodaAElaG LELWVOULV TOV KivVEUVO akoUGoLaG EKKIVNONG
ToU NAeKTpLKOU gpyaleiou.

AnoBnkeVeTe Ta NAeKTPKA epyaleio oe PEpn N paoBaotua amd ta matdLd étav Sev Ta XpnoLomnoLeite
KOLL [NV ETUTPETIETE OE ATOWO TIOU SeV eivall €EOLKELWUEVA LLE TO NAEKTPLKO EQYONELOD ) e QUTEG TLG 08Nyieg
V0L TO XELPLOTOUV. Tal NAEKTPLKA Epyaleia eiva BUVATIKA ETkivOUVA 0T XEPLOL 1N EKTIOULSEUUEVWV XPNOTWV.
o AlotnproTe Ta NAEKTPLKA epyaleio o€ Kahr KOTAOTAoNTEAEVETE yia Kakr EUOUYPAUULON f LTTAOKAPLOHEVQL
KwoUupeva uépn, Bpalopata fi omolo8nmote GANO XapaKTNPLOTIKAITOU UItopel va eMtnNpedoeL T Aettoupyia
Tou NAeKTpLKOU epyadeiou. EQv €xeL UTTOOTEL LA, TONNEKTPLKO EPYAAELD TIPEMEL VAL EMULOKEVAOTEL MOANG
atuxnpata odpeilovtal otn xprion EANITWE cUVTNPNUEVRY NAEKTPIKWY EPYRAELWV.

XPNOLLOTIOLAOTE TO NAEKTPLKO EPYAAELD KaL Ta EEXPTAOTA TOU'GUHDWVEA [E QUTEGTLG 08NYIEG KAL LE TOV TPOTIO
TIOU TIPOOPIIETAL YLO TOV GUYKEKPLUEVO TUTIO NAEKTPLKOU €pyoleiou, AapBdavovrag urodn Twv cuvenkwv
€PYACLOG KAL TWV EPYACLWV TIOU TIPETEL VAL yivouv. H XPRON €VOgRAEKTPLKOU EPYOAEIOU O€ EPOPLOYES VLo TOUG
oroieg 5ev mpoopiletal kat pe AavBaouEVo TPOTo HUropelva 0dNYNOEL 08 BUVNTIKA ETUKIVEUVEG KOTAOTACELG.

Nepattépw odnyieg acdaleiog

°

Mnv avappodATe e TNV OKOUTIA UALKA LE OXLNPA dKpa, BEPHA A} TIUPAKTWHEVA UALKA.

H ouokeun 6ev mpémel va extiBetat otnv Beppotnta. H cuokeur mpoopiletal yia tnv avappddnon povo
Puxpnig otdxtng. (<50 °C)

Mnv avappoddTe e TNV OKOUTIA VWTTA QVTIKELHEVA 1) LYPA. MoTé pnv BubBilete tn cuokeur oTo vVePO.
ATIOGUVSECTE TN GUOKEUR OO TNV Tpila KETA TN XPrion Kal Tpwv arod Kdbe kabaplopo. Artocuvdéote
v amno tnv npida tpapwvtag to Buoua, oxL To koAwdlo Tpododoaiac.

Mnv tomoBeteite avtikeipeva ota avoiypota SiEAEUoNG Tou aépa. Mn XPNOLUOTOLEITE TNV GUOKEUN OV
OTIOLOSATIOTE AvoLyUa EXEL LITAOKAPLOTEL AlaTnproTte KaBapr) TNV CUGKEUR arto Thv oKOvI, Xvoudia, LaAALA KTA.
® Mnv XpnoLUOTOLELTE TNV NAEKTPLKI) OKOUTIO XWpIg To Soxelo okdvng f to diktpo okovng.

Mnv avappoddte ahelpt, TOLUEVTO, KATL. pe Tnv okoUTa. Kivbuvog umtepdoptwong.

e H ouokeun mpémnel va kabapiletal LOVo e £va oTeyVO 1 VOTLOpEVO Ttavi, Sev mpémel mote va Bubilotel
010 vepd. Mn xpnotpomoLeite SLAAUTEG yLa Tov KaBapLopd TG CUCKEUNG.

°

°

Mnv xpnotpornoteite dAAa dpiktpa ektog amnd avtd (dkavoto ¢iktpo) mou £xouv tonobetnOei

: MPOEIAOMNOIHZH! Mnv xpnotpormnoteite tnv cuckeun €av to ¢iltpo Sev ival tornoBetnpévo!
OTN GUOKEUK OO TOV KOLTALOKEUQLOTH.
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Movtélo BVC1010
Tdon / Suxvotnta 230V / 50Hz
loxug 1400 W
loxug avappodnong >17 kPa
Xwpntkdtnta Kadou 20L

ALdpeTPOg VKATTOU WAV | D32 mm
Emtinedo BopuBou 80 db

Mrkog kaAwdiouv VDE 4m

e Akauoto ¢iktpo
AN XQAPOKTNPLOTIKA e SUotnua kabaplopol tou diktpou
e Aettoupyia puonpatog

Metalkog ocwAnvag 1m, akpoduolo
UETOAKO 23cm, €UKOUTTOG OWARVAG
1,5m, 3 tux owAnveg PP, akpoduoto
oxLoRWVY, EApa damédou, Bdon pe podeg

OAHFIEZ XPHEHE NN N\

1. ToroBetroTE TO AKOWOTO GIATPONOTO KATW MEPOC TOU KAAUUUATOC Tou K&Sou. To diktpo mpémnel va
adatpeitat kat va kabopiletal amd TVEKovn pe KATAAANAn Bouptoa avd TaKTd Xpovikd Slaotripata.

. ZUv8£0Te OWOTA TOV CUVSECHO EL0OSOU,KAL TOV OWANVA LE T SU0 AKpa TOU CWARVAL.

. TomoBetroTE TO CWARVO HECA OTO TLAKL 1 T 'GOMITA VL0 Vet ATtoppOodPOETE TNV TEDPQL.

. Juvbéote To Buopa tou kahwdiou tpododoctag oTnvrpila:

. Evepyomoinon: B€ote to Slakdmtn Aettoupyiag ot Béon « | ».

. Artevepyoroinon: puBuiote to Stakdmtn otn Béon «O»y

. MetaKwoTe To dkpo Tou cwArva avappodnong ebappoleviag eEladpLamicon ektedwvtog mapdAAnia
QPYEG KOL OHOLOHOPDEG KWWATELG TIAVW OO TNV OTAXTN.

MNepthappdvel

N o, wN

SYNTHPHZH KAl KAGAPIZMOS L @ AN "4

1. ATtevepYOTIOLOTE TNV CUCKEUN.

2. Antocuvéate To BUopa Tou kaAwdiou Tpododoaiag and thv mpila.

3. AOGUVSECTE TOV EUKAUITO CWANVA, KOL ATTOCUVOPHOANOYIOTETOV KASO0.

4. KaBapiote Toug oUVSEGHOUG, TOV EUKAUTTTO CwArva Kat BePalwbeite mwg Sev eival dpayuéva.
5. Xpnotpomnotiote éva eAadpws VOTLOHEVO Ttavi yia va KB pioeTe Ta MAQOTIKA LEPN.

6. AbeLdoTe tov kAo, xTumiote anaAd Tov KAdo WoTe va armokoANnBouv oL eTiKaBioELG.

7. KaBapiote t okovn 6t0 diATpo xpnotponolwvtag po KAtdAnAn Bovptoa.

Inueiwon: Mnv xpnoLuomnoLeite polovta KabapLlopol, SLAAUTEG 1 aXtNPA AVTIKELEVA VLA TOV KABaPLOHO
™¢ povadag.

AMOPPIWH ZTO MNEPIBAANON

Mpokelévou va amodeuvxbolv InpLEg katd t petadopd, To epyaleio mpemel va mapadidetal og
oteped ocuokevaoia. H cuokevaoia kKaBwg kat n povada Kot ta eEapTHATA EiVaL KATOOKEUAOUEVA OTTO
QAVAKUKAWOLHO UALKG Kot Wimopouv va amoppldBolv avaAdyws. Ta mMAAOTIKA e€apTrpata Tou epyaleiou
dEpouv orpaven avaloya UE TO UALKO TOUG, YEYOVOG Tou KaBLoTtd duvath TNV amopdkpuvon GuAkwv
1pog to teptBAAov kat Stadopomotnévwy Aoyw Twv SLaBECLUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNG.
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Movo yia xwpeg tng E.E.

Mnv metdte tov NAEKTPLKO EOTALOUO Hall e Ta OLKLOKA amoppippotal

Supdwva pe tnv Eupwmaikh O8nyia 2002/96/EK yia ta artoPAnTa nAEKTPLKOU Kot
NAEKTPOVIKOU €EOTALOMOU Kat TNV ebappoyr TG cupdwva pe thv eBvikr vopobeaia, ta
_ NAEKTPLIKA €pYOAELQ TTOU €XOUV GTACEL 0TO TENOG TNG {WNG TOUG TPEMEL va GUAAEyovTOL
XWPLOTA KAL VO ETULOTPEDOVTAL OE pLa TIEPLBAAAOVTLKA CUBATH EYKATAOTAON AVOKUKAWONG.

* 0 karaokevaotng Slatnpel 0 SIKAWHUA VO TIPAYUATONOUOEL SEUTEPEVOUOEG aAAayEG aTO
OXE6LOOUO TOU TPOIOVTOG KoL OTA TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA YwpPiG mponyouuevn etbomoinan,
EKTOG £av ol aAAayéG QUTEG eMNPEAOUV ONUAVTIKA TNV art0d0an Kat AELToupyia Ao@AAELaG TwY
npoidviwv. Ta eéaptiuata mou meptypdpovral / ansikovifovral otic 0eABeC Tou eyyelptbiou mou
KPOTATE OTA XEPLA OOG EVOEXETAL VO QPOPOUV KAl O GAAX LOVTEAQ TNG OELPAG TPOIOVTWY TOU
KQTQOKEUXOTH, UE TTOPOUOLX XAPAKTNPLOTIKE, Kol EVOEXETAL va unv mepidauBavovtal oto mpoiov
TTOU UOALG QTTOKTIOQTE.

* [a va Staopaldiotel n aopdAeia kat n aglomiotio Tou mpoidvtog Kadwe Kat N Loxug tne eyyunong
OAeg ot epyaoies emblopiwaong, €AEYXoU, EMOKEVIG I AVIIKATAOTAONG OUUTTEPIAaUBavVOUEVNG
TG oUVTHPNONG KAl TWV ELSIKWY PUTUICEWY, TIPEMEL VA EKTEAOUVTAL UOVO QIO TEXVIKOUG TOU
gfouaLob0TnUEVOU TUNUATOG Service TOU KATAOKEUATTH).

* Xpnotomoleite mavta 0 mPoiov UE TOV MAPEXOUEVO eE0mALOUO. H Agttoupyia Tou mpoiovtog ue
un-mpoBAemouevo eéomAioud evéexetal va mpokadéoet BAaBn 1 akoua kot coBapo TPAUUATIONS 1
Jdavaro. O KATAOKEUOTIG KAl O ELOXYWYEQG OUSEUIRt EUTUVN PEPEL YLa TPAUUATLOMOUG Kot BAdBeg
TTOU TIPOKUTTTOUV QO TNV Xprion un mpoBAenduevou eéonmAtauod.
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MHCTPYKLNUN 3A BE3OMNACHOCT

Mpeaynpexxaenue: MMpean ynotpeba npouyeTeTe BHUMATENIHO PBKOBOACTBOTO.
Hecna3saHeTo Ha npeaynpesKAeHUATa U MHCTPYKLUUTE MOXKe Aa foBee A0 NoBpeaa
Ha ypeaa, ¢U3MUECKM HapaHABaHMA U/UAM UmyLlecTBeHMU LeTU. CbxpaHsaBsaiiTe
PBKOBOACTBOTO Ha CUFYPHO MACTO 3a 6baeLa ynotpeba.

¢ [IpemaxHeTe OCTaHasiaTa OMaKOBKa U IMCTOBKMTE B OMAaKOBKaTa (aKo MMa TakuBa).
¢ [lpoBepeTe Aann CbAbPMKAHMETO Ha OMAKOBKaTa € MbJIHO.
¢ [lpoBepeTe ypeaa, 3axpaHBaLLma Kaben, Wwencena u BCUYKM aKCecoapm 3a TPAHCMOPTHU NOBpeau.

naacrmacosurte TOP6VI'-IKVI! OnacHoct ot 3ajylwiaBaHe. AKO nunceart uam ca nospeneHn 4acrtu,

: BHUMAHME: OnakoBb4YHUTE MaTepuanu He ca urpadku! Jeuata He Tpabea ga cu UrpasT c
MO, CBbPXKETE ce C Baluma AncCTpubyTop.

PaboTtHa 30Ha

¢ lMoaabpskaite paboTHOTO MACTO YMCTO U f06pe ocBeTEHO. HenoapeseHUTe M TbMHM MecTa morat Aa
[l0BeAaT [0 MHLMAEHTY.

* He 13M0/13BaiTe 1EKTPOMHCTPYMEHTU B MOTEHLMA/IHO EKCMI/IO3MBHA CPeAa, HanpyvMep B MPUCLCTBMETO
Ha 3anaaMmu TEYHOCTM, ra30Be MM Mpax. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Cb3AaBaT UCKPM, KOUTO MoraT Aa
Bb3MN/IAMEHAT Npaxa Uan usnapeHusTa.

e [lpbTe feuata W CTpaHWU4HUTE, /MLA, HA Pa3CTOAHWME, KOrato paboTUTe C eNeKTPOMHCTPYMEHT.
Pa3sceiiBaHeTo MOKe a3 [OBRAEILO 3ary6a Ha KOHTPON Hajd UHCTPYMEHTa.

EneKtpuuecka 6esonacHocT

BuHaru nposepaBaiiTe fanu HanpexeHWeTo B efeKTpuyeckaTa Mpexa CbOTBETCTBA Ha HaMNpPeXKeHNeTo,

nocoyeHo Ha Tabenkata Ha ypesa.

o LndroBeTe Ha €NEKTPOUHCTPYMEHTUTE TPAOBA @ CbOTBETCTBAT Ha KOHTAKTa. HMKOra He NpomeHsaiiTe
WMdTa N0 HUKAKBB HaYMH. He M3non3gaiTe agantepy € e/1eKTPOUHCTPYMEHTU CbC 3a3eMEH KOHTAKT.
HenpomeHeHuTe WMPTOBE M CLOTBETCTBALLMTE UM KOHTAKTU HAMANABAT PUCKa OT TOKOB yaap.

® M36ArBaiiTe KOHTAKT Ha TAJIOTO C 3a3eMEHU NMOBbPXHOCTI KATo TPBOM; PaANaTOPy, KYXHEHCKM NEYKU U
XNaANNHULM. PUCKBT OT TOKOB yAap e NOBULUEH, aKO TANOTO BU@ 3a38MEHO.

® He n3naraiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha AbXKA UK BNara, AKO B eAeKTPOUHCTPYMEHTa NonajHe Boaa,
PUCKBT OT TOKOB YAap ce yBesnyasa.

¢ He nospexaaite kabena. HuKora He M3Non3BaiiTe kabena 3a NpeHacAHe, USAbPMBAHE WU U3K/OYBAHE

Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa. [lpbiKTe Kabena Aaney oT U3TOYHUKMHA TOM/IMHA,/Mac/I0, OCTpK pbboBe UK

[ABUXKeLm ce YacTu. MospeseHUTe UM 3anneTeHn Kabenu yBeinyasat pucka oT TOKOB yaap.

KoraTo pabotuTe ¢ enNeKTPOUHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, U3NON3BANTE YAB/IKUTEN, NOAXOAALL, 33 U3MON3BAHE Ha

OTKpUTO. M3non3BaHeTo Ha Kaben, noaxoaALl, 3a M3Noa3BaHe HAa.OTKPUTO, HaMaNABa PUCKa OT TOKOB yaap.

® AKO e HeusbexHo Aa paboTuTe C eNEKTPOUHCTPYMEHT HA BIAXKHO MACTO, U3MNON3BATE 3axpaHBaHe,

3aLLMTEHO C YCTPOWCTBO 3a ocTaTbyeH ToK (RCD). M3non3saHeTo Ha RCD HamansBa pucKa OT TOKOB yaap.

JlnyHa 6e3onacHocT

e Bbaete 6auMTenHM, CrefeTe KakBO NpaBuTe W M3MOA3BalTe 34pasBuA pasym, KoraTo paboTute c
€/1eKTPOMHCTPYMEHTU. He u3non3BaiiTe eNneKTPOUHCTPYMEHTM, KOraTo CTe YMOPEHW WAM o4
Bb34EMCTBMETO HA HAPKOTULM, A/IKOXON WM /ekapcTea. MOMEHT Ha HeBHMMaHue npu paborta c
€/1eKTPOMHCTPYMEHTU MOKE [ A0BEAE 40 CEPUO3HM TENECHM NOBPEAM.

¢ W3non3BaiiTe npegnasHo obopyasaHe. BuHarm HoceTe npeanasHu oumia. M3non3BaHeTo Ha NpeanasHo
obopyasaHe KaTo Mpaxo3aliMTHa Macka, 0byBKM C Henb3rala ce NoAMETKa, Kacka Man npeanasHu
C/IYLIANKM, KOTaTo € HeoBXOAMMO, e HaMa/IM PUCKA OT HapaHABAHUA.

e U3barsaiite ciyyaliHO BK/IOYBaHE. YBepeTe Ce, Yye NPEBK/OYBATE/AT € B MOJIONKEHUE ,U3K/0YEHO",
npeau fa BKAUMTE wencesa. HOCEHETO Ha EeEeKTPUYECKM WHCTPYMEHTU C MPbCT  BbpXY
NPEeBKIIOYBATENA UM BK/IIOYBAHETO HA €/1EKTPUYECKM MHCTPYMEHTM, KOraTo MPEBK/IIOYBATENAT € B
NOJIO}KEHWE ,,BKNIOYEHO", yBE/IMYaBaA BEPOATHOCTTA OT UHLMAEHTH.

o [peau Aa BKNOUUTE e/IEKTPOMHCTPYMEHTA, U3BaAETE BCUUKM K/THOHOBE 33 PEry/IMpaHe UM raedHu Kodose. faedeH
K/KOU MAW KAKOY, OCTaBEH BbPXY BbPTALLA CE YaCT Ha eNEKTPOMHCTPYMEHTa, MOXe Aa AoBee A0 HapaHABaHWA.

* He ce HaBexAaiiTe NpekaneHo Hanpea. [JpbiKTe KpakaTta cu 34paBo Ha 3eMATa Mo BCAKO Bpeme. ToBa
Lle BY NO3BOJIM 4@ 3aMasuTe KOHTPO/ HaZ eNeKTPOMHCTPYMEHTA B HEOYAKBaHM CUTYaLLMN.
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¢ Hocete noaxopawo obnekno. He Hocete WMPOKM Apexu uam buskyTta. [pbKTe KocaTa, gpexute u
pbKaBULMTE CU AaNiey OT e/IeKTPOMHCTPYMeHTa. LUnpokute gpexun, buskytaTta Uan Sb/Arute Kocm morat
[a ce 3an/eTar B ABMMKELLMTE Ce YacTu.

AKO MMa yCTPOICTBA 3a CBbP3BaHE HA CUCTEMM 33 M3CMYKBaHe M CbbMpaHe Ha npax, MoAs, yBepeTe
ce, Ye Te ca NPUKPENEHN 1 Ce M3NOoA3BaT NPaBUAHO. M3Noa3BaHETO Ha TaKMBa yCTPOMCTBA MOXKe Aa
Hama/iM OMacHOCTTa OT Mpax.

M3non3BaHe 1 rpuXKm1 3a eNeKTPOUHCTPYMEHTH

He ouaKkBaliTe eNEKTPOMHCTPYMEHTBT Aa NpaBu NoBeYe, OTKOJIKOTO MOXKe. M3non3saiiTe noaxoaaiims
€N1eKTPOMHCTPYMEHT 3a paboTaTa, KOATO UCKaTe Aa M3BbpLUKUTE. ENEKTPOMHCTPYMEHTBT e NoCTUrHe
no-ao6pwu pesyntati u Wwe 6bae no-6esonaceH, ako ce 13MoA3Ba NO NpefHa3HavYeHue.

He u3nonsBaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKO MPEBK/IIOYBATENAT HE MOXE [a O BKAOYU U UBKIHOUU.
ENeKTPOMHCTPYMEHT C NoBpeseH NpeBK/toyBaTes e onaceH 1 Tpabea Aa 6bae nonpaseH.

M3KkntoueTe Wwencena OT M3TOYHWKA HA 3axpaHBaHe, NMpeau Aa NPaBUTE HACTPOMKM, Aa CMeHATe
NPUHAANEKHOCTU WM Aa CbXpaHABaTe e/IeKTPOUHCTPYMEHTU. TakMBa NPEBaHTUBHU MepKM 3a
6€30MacHOCT HaManABaT PUCKA OT CIYYaNHO BK/IIOYBAHE HA €NEKTPOUHCTPYMEHTA.

KoraTo He ce M3non3Ba, CbXpaHABaWTe eNIeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha MACTO, HEAOCTBLINHO 3a Aela, U He
No3BO/IABANTE Ha XOpa, KOUTO He Ca 3aMn03HaTU C eNEeKTPOUHCTPYMEHTA UAIN C TE3U UHCTPYKLWK, Aa TO
13n0n13BaT. ENEKTPOUHCTPYMEHTUTE Ca NOTEHLMANHO ONACHW B pbLETE HAa HEObYYeHM NoTpebuTenu.
MopabprKaiTe eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE B f06PO cbeToAHUe. MpoBepABaiiTe 33 HENPaBUIHO NoAPEXKAAHE UK
3aK/IELLEHV ABUKELLM Ce YaCTH, CYYNBAHUA WV APYIV XapaKTEPUCTUKM, KOUTO MOTaT @ NOBAMAAT Ha paboTarta
Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTA. AKONENEKTPOMHCTPYMEHTLT e NoBpeseH, Tov Tpabsa Aa 6bae nonpaseH. MHoro
MHUMAEHTU Ca NPUUMHEHW OT U3M0/13BaHe HA\eNEKTPOUHCTPYMEHTH, KOUTO He Ca NOALbPKaHWU NPaBUHO.
M3non3Bsalite €NEKTPOUHCTPYMEHTANIPUHAANEKHOCTUTE U PEMKELLUTE MHCTPYMEHTM U [ip. B CbOTBETCTBUE
C Te3U MHCTPYKLMK M NO NpeaHa3HaveHue 33 KOHKPETHUA TUM €NIEKTPOUHCTPYMEHT, KaTo B3emeTe NnpeaBus,
ycnosusTa Ha pabota v paboTtaTa, KoATo TpAbBa Aa 6bae M3BbpLUeHa. 3N0oN3BaHETO HA eIEKTPOUHCTPYMEHT
NO HaYMH, 33 KOWTO He e NpefiHa3HayYeH, MOXKe Aa A0BeAe A0,NOTEHLIMANHO ONAaCHW CUTYyaLmK.

[JonbaHUTENHM CbBeTU 3a 6e3onacHocT

* He noyuncrBaiite c NpaxocMyKayka OCTPY, ropeLn UAn-HaKeKeHU peameTy.

* YpenwT He TpAbBa Aa ce U3nara Ha TonanHa. M3non3saiite camo 3a ctygeHa nenen! (<50 °C)

® He noumncTBalite c NPaxoCMyKayKa BNAaXKHU UK TeuHu BelllectBa. Hukora He' moTtanaiTte ypeaa BbB BoAa.

® V3KkntoueTe ypesa OT efleKTpuyeckaTa mpexa cnef, ynorpeba v MpeAn BCAKO nouncteaHe. Msternete
wencena, a He kabena, 3a Aa U3KAOUUTE ypesa OT ENEKTPUYeCKaTa MPexKa.

e He nocrasaiite HWKaKkBKM nNpeameTn B oTBopuTe. He 13Mon3saiite, ypesa, AKo HAKOW OT oTBOpUTE €
3anyuweH. MaseTe ypeaa oT npax, MbX, KOCMU U Ap.

¢ He n3nonseaiiTe npaxocMykaykaTta 6e3 KoHTeliHepa 3a npax uan punTbpa 3a npax.

* He npaxocmykaiiTe 6pallHO, LMMEHT U Ap., 33 Aa He NPeTOBapUTE ypeaa.

YpensT TpA6GBa Aa ce NOYMUCTBA CaMO C CyXa WM BIaXKHa Kbprna; HMKOra He ro noTanaiTe BbB Boga. He

13nonssaiTe pa3TBOPUTENN 33 NOYUCTBAHE.

BHUMAHME! He usnonsgaiite ypeaa, ako GuntbpbT He e MoHTUPaH! He uanonseaiite gpyru
dunTpu, oceeH Tesu (punTbp 3a NpeaoTBpaTABaHE HA MOXKApP), KOMTO Ca NPUKPENneHU Kbm
ypepaa ot npoussoguTens.

TEXHUYECKU OAHHU

Mogaen BVC1010 [ pyru xapakTepucTuKm
HanpeskeHue / Yectora | 230V / 50Hz e OrHeynopHa GpuATbP.

MowHocT 1400 W e CucTema 3a MoYMCTBaHe Ha GpUATbpa.

o DyHKLUMA Ha BeHTUNATOpA.
HansraHe Ha BcmykBaHe | >17 kPa

Bknrousa
Kanauutet 20L
1 m meTanHa Tpbba, 23 cm anymuHuesa ato3a, 1,5
Mapky4 ®32mm M MapKyd, 3 6p. PP Tpbbu, Ato3a 3a bru, gbara
Lym 80 db KBaJpaTHa YeTKa, OCHOBA C Konena.

[ObnkuHa Ha VDE kaben | 4 m
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MHCTPYKLNW 3A EKCN/TIOATALUA

1. MocraBeTe HeropMmma GUNTHP Ha AbHOTO HA Kamaka Ha KoHTeMHepa. PUATbPBLT TPA6BA Aa Ce M3BaXaa
1 NOYMUCTBA OT Npax C NOAXOAALLA YETKA Ha PEeAOBHU UHTEPBaW.

. CBbprKEeTe NPaBUIHO BXOAHUA KOHEKTOP U MapKy4a KbM ABaTa Kpas Ha MapKyua.

. NMocTtaBeTe MmapKyya BbTPe B KAMUHATa MM NeyvKkaTa, 3a ga abcopbupa nenenta.

. CBbprKeTe Liencena KbM KOHTaKTa.

. BK/touBaHe: nocTaBeTe NPeBKNOYBATENA HA 3aXPAHBAHETO B MONOXKeHME , | “

. M3KkntouBaHe: nocTaBeTe NpeBk/oYBaTensa B nonoxkeHue , 0"

. NMpemecTteTe Kpas Ha BCMyKaTe/IHUA MapKydy, KaTo yrnpa)kHABaTe JieK HaTUCK WU npasuTe 6aBHU U
paBHOMEPHM ABUKEHWA Hag nenenta.

NOAAPBHKKA U TPUKU

No b, wN

. CnpeTe noyncTBalLma ypea.

. U3kntoyeTe 3axpaHBalumsa Kaben oT enekTpuyeckaTa mpesxa.

. U3kntoyeTe mapkyya, TpbbaTa 1 KoHTelHepa.

. MouncTeTe cbeANHUTENNTE, MAPKyYa M TpbbaTa U MM NOAAbPIKANTE HE3AMYLLIEHM.
. M3nonsgaiite BnaxHa Kbpna, 3a Aa104UCTUTE NNACTMACOBUTE YacTy.

. M3npasHeTe KoHTelHepa, NOTyNaiTe oTnaraHuATa, 3a 4a rv pasxnabuTe.

. U3ueTKaiiTe npaxa oT NpOTUBQHOXAPHUAPUATBP.

N O U WN

3abenexkKa: He 13non3BaiTe NOUMCTBALLMAPOAYKTHU, PA3TBOPUTENN UM OCTPU NPEAMETH 3a NMOYMCTBAHE
Ha yCTPOMCTBOTO.

U3XBBLP/IAHE B OKOJTHATA CPEAA/ Y, "\

3a fa ce n3berHat noBpeay No Bpeme Ha TpaHEmopTMpaHe, MHCTPYMEHTHT TpAbBa fa ce LOCTaBs B 34pasa
onakoBKa. ONaKoBKaTa, KaKTo M ypeabT v HEeroBUTe NPUHaANERHOCTH, ca U3paboTeHn OT PeLuKanpyemm
MaTepuasun U MoraT Aa ce U3XBbP/AT N0 CbOTBETHUA HauMH. [11acTMacoBMTe KOMMOHEHTU Ha MHCTPYMEHTA
ca MapKupaHu crnopes matepuana, OT KOMTO ca U3pabereHu, KOeTo NO3BO/IABA EKONOTUYHO U PA3Ae/HO
M3XBBP/IAHE YPe3 HaJIMYHUTE CbOPBIKEHMUA 33 CbbUpaHe.

Camo 3a cTpaHum ot EC

He u3xBbpasaiiTe enekTpuyecky ypeau 3aegHo c butosute otnagbum!

B cvoTBeTcTBME ¢ EBponeiicka anpekTuea 2002/96/E0,3a ofnagbumTe OT €/1eKTPUYECKO
N eneKkTPOHHO obopyasaHe M HeWHOTO NPUNarale B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO
3aKOHOAATE/NICTBO, eNEKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTU, KOMTO ca AOCTUrHANM Kpas Ha CBOA

_ eKCnaoaTauMoHeH KUBOT, TpABBa Aa ce cbbupaT OTAE/NHO M Aa Ce BPBLUAT B CbOPbKEHNE
3a peuyuKAMpaHe, KOeTO e CbBMEeCTUMO C OKOJIHaTa cpea.

* [lpoussodumenam cu 3anasea npasomo 0a npasu He3HayumesnHu MpomMeHu 6 OusaliHa u
mexHuYeckume crneyuguKkayuu Ha npodykmume 6e3 npedsapumesnHo ysedoMseHUe, O0C8eH aKO
me3u MpomMeHU He 3acse2am 3HayumesnHo pabomama u 6e3onacHocmma Ha npodykmume. Yacmume,
OMUCaHU/UACMPUPAHU HA CMPAHUYUMe HA PbKoBOOCMEOmMo, Koemo ObpMume 8 pbueme cu,
Moxce 0a ce omHacAm U 3a 0pyau Moodesau om MpoodyKmoeama AUHUA HA pou3eooumess ¢ NnodobHU
XapakmepucmuKu U Moxce 0a He Ca B8K/A0YEHU 8 MOKY-Wo npudobumus om eac npooykm.

* 30 0a ce 2apaHmupa 6e3onacHocmMma u Hadexd0HocmMma Ha MPodyKma U 8aaUOHOCMIMA HA 2aPAHYUSMA,
8CUYKU pabomu o peMoHm, MPOBepPKa Usu 3aMSAHA, BKAOYUMEHO MOOOPBIKA U CreyuanHu Hacmpoliku,
mpsbea 0a ce u38bPWEAM CaMO 0mM MEXHUYU 0M 0MOopU3UPaHUS cepau3eH omoes Ha Mpou3eooument.

* BuHazu u3non3ealime npodykma c docmaseHomo obopydsaHe. Pabomama Ha npodykma c obopyosare,
Koemo He e AocmaseHo, mMoxce 0a 0osede 00 HeusnpasHOCMu uau 0opu 00 CepuO3HU HAPAHABAHUA
unu cmvpm. [lpousgodumensm u 8HOCUMENAM He HOCAM OM2080PHOCM 3d HAPAHABAHUA U wemu,
8b3HUKHA/U 8 PE3Y/aMam Ha U3oa38aHEMO HA HECbOMBeMCcmeawjo Ha U3UcKeaHUAMa o6opydsaHe.
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YNYTCTBA 3A BESBEAHOCT
Ynosopewe: Ma)/buBo npouuTajTe ynytctBo npe ynoTtpebe. HenowroBakwe
@ ynosopetba U ynyTcTaBa moxe gosectu ao owrehera ypehaja, renecHnx nospega n/
WK maTepujanHe wrete. YyBajTe ynyTcTBO Ha CUrypHOM mecTy 3a 6yayhy ynotpeby.
® YKNOHUTE NPeoCTano NakoBakbe U yIOLIKe U3 NaKoBakba (aKo Cy YK/bydeHMu).
e [IlpoBepuTe Aa /M je caaprKaj NakeTa NOTNYH.
¢ [posepute ypehaj, kabn 3a Hanajarbe, yTUUHULY U CBe AofaTKe paaun owTehera HacTasMX TOKOM
TpaHcnopTa.
YMO3O0PEHE: NMakoBHM maTepujanu HUcy urpaudke! [leua He cmejy Aa ce urpajy naacTMUHUM
A Kecama! OnacHOCT op, rywerwa. AKO HEKM AeNoBU HeAoCTajy uau cy owreheHu, obpature ce
CBOM NpoaasLy.

PapHa noBpwunHa

e OfpKuTe pasHO MECTO YUCTUM U A06po ocBeT/beHUM. HeypeheHa n mpayHa mecTa mory A0BeCTv 40
Hecpeha.

* He KopuCTUTe enekTpuyHe anaTe y MNOTEHUMjaNHO EKCMNO3MBHUM OKpYXKeruma, Ha npumep y
NPUCYCTBY 3aNa/bUBUX TEYHOCTU, raCoBa UIU NpallinHe. EﬂeKTpMHHM aziaTu nponssoae UCKpe KOje mory
Aa 3anane npawuHy an ncnaperba.

. ﬂ,p)KMTe Aeuy U nponasHuKe Ha yaa/beHOCTU Kada pagute ca enekTpuyHOM anatom. OmeTarba mory
[0BecTV o rybuTKa KOHTpoe Hagd\anaTom.

EnektpuyHa 6e36egHoct

e YBeK nposepuTe Aa /M HANOH Yy MPEXM\OAroBapa HamoHy HaBeAEHOM Ha MAoYMUM ca nofaumma
ypehaja.

® BULLIKOBM €NIEKTPUYHMX anaTa MOPajy OAroBapatv yTUYHWULM. HUKada He MetbajTe BULLEK HA BUNO Koju

HaunH. He KopucTuTe ajanTepcke '‘BUWIKOBE \Ca Y3eM/bEHUM eNeKTPUYHMM anatuma. HeusmerbeHu

BULLIKOBU U oarosapajyhe yTUuHMLE cMakbyjy PU3UK OA,CTPYjHOT yaapa.

M3beraBajTe KOHTAKT Te/1a ca y3eM/bEHUMNIOBPLLUMHAMA'KAOo WTO CY LEeBU, PaaujaTopu, Kyxukscke nehum

1 ppuknaepm. MNoctoju nosehaH pusmK of ENEKTPUHHORYAAPA AKO je Balle TENO Y3EM/bEHO.

* He u3naxuTe eNeKkTpUUHe anate KULN UK BAAKHIM yenosrMarAko Boga yhe y enekTpuyHmn anart, To
he nosehaTn pusmnK og, enekTpuYHor yaapa.

e He owrtehyjte kabn. Hukaga He KopucTUTe Kabn, 33\ HOLEHE;, NOBNAYeHe WAN WUCK/byuMBatbe
€NeKTpUYHOr anata. [JpxuTe Kabn fasbe of, TONNOTE,W/ba, OWTPUXWBULLIA UK NMOKPETHWUX AEN0Ba.
OwrTeheHn nnu 3anetbaHn kKabnosu nosehasajy pUsnK oAeNEKTPUUHOT Yaapa.

¢ Kapa pagute ca enekTpuyHOM anaTtom Ha OTBOPEHOM;IKOPUCTUTE NPOAYKHW.Kabn noroaaH 3a CnosbHy

ynoTpeby. Kopuwherse Kabna norogHor 3a CnosbHY yrnoTpeby cMakbyje pusitk oa, cTpyjHOr yaapa.

AKO je paj, eNleKTPUYHE anaTte Ha BAaXKHOM MecTy HeusbexkaH, KopueTuTe M3BOp Hanajaka 3awTtuhex

ypehajem 3a 3awtuty og npeocrtanor ctpyjarba (RED). Kopuwherbe” RCD-a cmarbyje pu3MK o,

eNeKTpUYHOr yaapa.

Jlnuna 6e3begHocT

e byauTe Nax/byBM, NasuTe WTa paguTe U KOPUCTUTE 34paB Pasym NPUANKOM PYKOBaHa €NeKTPUYHOM
anatom. He KOpWUCTUTE eNeKTPUYHM anat Kaja CTe YMOPHMW WAW MOoJ yTUuajem Apora, ankoxona uau
nekosa. TpeHyTaK Henaxme MPUINKOM PyKOBara eNeKTPUYHOM aNaTOM MOXKe [0BecTu [0 036ubHe
nospege.

¢ KopwucTtuTe 3alUTUTHY onpemy. YBeK HocuTe 3alwTuTy 3a ouun. Kopuwhere 3aWwTnutHe onpeme Kao WTo cy

MacKa 3a NnpaLlunHy, NPOTUBKAM3HA 3aLWTUTHa 0byha, 3alUTUTHA KaLMra Uau 3aliTuTa 3a CAyX Kag, rog, je 1o

notpebHo cMmarbuhe pU3KK of, IMYHUX NoBpesa.

M3beraBajTe cnyyajHO NoKkpeTatbe. YBepuTe ce Aa je NpekmMaay y UCK/byHEeHOM MOJIOKaAjy Npe ymeTarba

yTMuHuLUe. Holwere eneKkTpUYHMX anata ca NPCTOM Ha Npekugayy WUan yK/byumBarbe eNneKkTPpUYHUX

anaTa Kaja je npeknaay y yk/bydeHom nonoxajy nosehasa seposaTtHohy Hecpeha.

® YKNOHUTe CBe K/byyeBe 3a NojellaBakbe WM K/bydeBe Mpe yK/byumBarba eNeKTpuyHor anata. Kwydy
MM K/byY 3a Nojellasakbe Koju je ocTao npuuspliheH 3a potupajyhu feo enekTpuyHor anata moxe
[0BECTU A0 NoBpeae.

¢ He npyKajTe ce npesuLLe Janeko. YBEK YBPCTO APKUTe Hore Ha Tay. To he Bam omoryhutu fa 3agpxute
KOHTPOJY HaJ, eNeKTPUYHOM aNaTOM Y HEOYEKMBAHUM CUTyaLMjama.

e Ob6yuuTe ce NpuKAaaHo. He HocuTe WKpPoKy oaehy v HakuT. [pxuTe Kocy, ogehy 1 pyKaBuLe fasbe of,
enekTpuyHor anata. Lnpoka ogeha, HakKUT UAKM Ayra KOca MOTy ce 3aneT/baTi Y MOKPETHUM AeN0BUMA.

¢ Ako noctoje ypehaju 3a nosesnBare CUCTEMA 3a U3BJIaYeHbe U MPUKYN/bakbe NpaLlvHe, MOAUMO Bac Aa
ce yBepuTe a Cy NPaBUIHO NPUK/bYYeHn u Kopuwhenn. Kopuwherse Takeux ypehaja moxe cmarbutu
OMacHOCTM NoBe3aHe ca NPaLNHOM.
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Kopuwhere u ogpaBare eNeKTPUUHUX anaTta
He oyekyjTe fa enekTpuUHM anaT ypagm BuLle Hero WTo moxe. Kopuctute ogroeapajyhu enektpuyHm
anaT 3a nocao Koju kenute ga obaBuTe. EnekTpuuHu anat he noctuhu 6osbe pesyntate u 6UTH
6e36eHNjM aKO Ce KOPUCTUM Y CBPXY 33 KOjy je An3ajHUpaH.
He KopucTUTe enekTpUYHM anaT ako ce NPeKknaay He MOoXKe Aa ra YK/byuu U UCK/byun. EnekTpuyHu anat
ca MOKBAapPEHUM MpeKMaa4Yem je ornacaH v Mopa ce NonpaBuUTy.
McK/byumTe NpuK/byYak 13 M3BOpa Hamnajarba Nnpe nojellaBakba, 3aMeHe fofaTaka UK CKnaauiuTerba
eNeKTPUYHUX anaTta. TakBe NpeBeHTUBHEe be3begHOCHe Mmepe CMmatbyjy PU3UK 04 CIyYajHOT NOKpeTarba
eNeKTPUYHOr anaTa.
Kapa enekTpuuHm anatm H1cy y ynotpebu, YyBajTe Ux BaH oMalliaja AeLe 1 He 403BonTe ocobama Koje
HWUCY yno3HaTe ca anaTom UM OBMM YMyTCTBMMA Aa ra KopucTte. ENeKTpUYHM anatu cy noteHumjanHo
OMacHU y pyKama HeCTpyYHUX KOPUCHUKa.
OppkuTe enekTpuyHe anate. Mposepute Aa M Cy NOKPETHW AEN0BM HEMpPaBUAHO MOPaBHATU WU
3arnaB/beHu, Aa NN NocToje NMyKOTUHe uan buno Kakse apyre owTtehera Koja 61 morna ytmuatu Ha
pag, enekTpuyHor anata. AKko je owTeheH, eneKTpUYHKU anat mopa 6uTK nonpas/beH. MHoru HecpehHu
cnyvajeBu HacTajy 360r Kopulwhera solle 0ApKaBAHWUX eNeKTPUYHMX anaTa.
Kopuctute enekTpuuHu anat, NpUK/byYKe U pesHe anate WTA., Y CKAagy ca OBUM YMNyTCTBMMA M Ha
HauuH npeasuheH 3a ogpeheHn TUN enekTpUYHOr anata, Majyhu y Buay pagHe ycnose v Nocao Koju
Tpeba 0b6asuTH. Kopuwherbe eNekTpUYHOr anaTa Ha HaunHe 3a Koje HUje HamerbeH MoXKe 40BecTu 40
noTeHLMjaHO ONacHUX CUTyauuja.
[opatHe 6e36egHOCHe cMepHULE
He ycucaBajte HMKaKBe maTepujane ea owTpum nsmnuama, spyhe nam nHkaHaecueHTHe matepujane.
* Ypehaj He cme BUTU U310XKeH TRMAOTHU: 3a,yroTpeby camo ca xnagHum nenenom! (<50 °C)
e He ycucaBajTe BnaxHe uau TeyHe eyncTaHue. Hkaza He yparajte ypehaj y Boay.
e Wcnpukbyunte ypehaj M3 HamsmeHudHe YTUYHMIE HakoH Kopuwhera v npe cBakor ynwhersa.
M3BaguTe BULWKY U3 YTUYHWMLE, @ He Kabn, Kako'Bucre nckbyumnn ypehaj us mpexe.
He ybauyjte HujeaaH npeamet y otBope. He KopucTuTe ako je oTBOp 3anyweH. Yysajte 6e3 npawwuHe,
nayTuHe, AnaKka uta,
e He KopucTUTe ycucmBay 6e3 nocTaB/beHOr KOHTejHepa 3a NpawwnHy uan dunTtepa 3a npawmuHy.
e He ycucaBajte bpallHO, LEMEHT UTA,, Kako He bucTte mpeontepeTuau ypehaj.
Ypehaj Tpeba YMCTUTU CaMO CYBOM WM BNAKHOM KPROM; HWUKaLa ‘fa He CMme yTanatu y sogy. He
KOPUCTUTE HMKAKBA pacTBapaya 3a unwherve.
YMO3O0PEHE! He Kopuctute ypehaj ako ¢untep Huje uHctanmpaH! He kopuctute apyre
duntepe ocum oHux (puntep 3a cnpevasarbe noXkapa) Koju cy npomssohay npuuBpPCTUO Ha
ypehaj.

TEXHWUYKM NOAALMU N

Mogaen BVC1010

Hanow / dpekseHumja | 230V / 50Hz
Moh 1400 W

MpuTncak ycucasarba | 17 kPa

Kanauutet 20L
Lipeso 32 mm
byka 80 ob

[yxnHa VDE kabna 4m

e BaTpooTnopHu puntep

Ocrane e Cuctem 3a ynwherbe duntepa
KapaKTepucTuKke « OyHKUMja nyxaya

1 mmeTanHe uesu, 23 UM anyMUHUJYMCKa
Vibyuyje mnasHuua, 1,5 m upeso, 3 pp uesw,

M/J1a3HMLA 3@ NYKOTMHE, Ayra 4YeTka y
06/1MKy KBagpaTa, OCHOBA Ca TOYKOBMMA
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YnyTcTBO 33 ynoTpeby

1. NMocTaBuTe Herop/buBKM GUANTEP HA AHO MOKAOMNLA KOHTejHepa. duntep Tpeba pesoBHO YKJAOHUTU U
04MCTUTU 04 MpaLLInHe oaroBapajyhom YeTkom.

. MpaBUAHO NOBEXMTE yNa3HWM KOHEKTOP M LpeBo Ha o6a Kpaja Lpesa.

. CtaBuTe LpeBo y KamuH unv neh ga 6u ancopbosasio neneo.

MpUK/BYYUTE BULLKY Y NPUKIbYYAK.

. YK/byunTe: NocTaBuTE NPeKnAay 3a Hanajare y nonoxaj "|".

. Vick/byumnTe: noctaBuTe Npeknaad y nonosxaj "0".

. MomepuTe Kpaj ycucHe LeBu naraHMm MPUTUCKOM, npasehu crope U paBHOMEpPHE MOKpeTe MpeKo
nenena.

OAOPXABAHE U HEFA

1. 3aycTaBuTe YnucTau.

2. VICK/by4mTe NPUK/bYYaK 32 HAM3MEHWUYHY CTPYjy U3 Hanajakba.

3. OaBexuTe LpeBo, LEeB N KOHTejHep.

4. OunCTUTE KOHEKTOPE, LIPEBO U LIeB 1 OAPXKaBajTe X OTBOPEHUM.
5. KopucTtuTe BRaxHy Kpny 3a unwhere nnacTMyHUX 4enoBsa.

6. MpasHa nocyaa, TanHuTe NO HacAarama Aa ux onabasute.

7. HaHecuTe npax yeTKkom Ha GunTep 3a cnpeyasarbe noxapa.

HanomeHa: He kopuctute npemssoe’3a uuwherbe, pactBapaye wan owTpe npeameTe 3a unwherse
ypehaja.

OANATAKE OTNAZA N/ . N

[a 6u ce nsberno owtehere TOKOM TPAHEMOPTA; asaT Mopa BWUTU UCMOPYYEH Yy YBPCTO] ambanasu.
Ambanaa, Kao v ypehaj 1 rerosu gogauuyHanpasbeHU'Cy o4 maTepujana Koju ce Mory peuuKaMpaTm
M MOry ce ofsarat y cknagy € Tvm. MiacTudHu /AenoBu asata 03HauYeHW Cy y CKiagy ca CBOjum
maTepujanom, wro omoryhaBa eKoNOWKM NPUXBAT/bMBO M Pa3fBOjEHO OA/arakbe NyTem pPacronoKUBMUX
objekaTta 3a NpUKyn/bakse.

Camo 3a 3emsbe EY
He ognaxute enekTpuyHy onpemy 3ajeiHo ca KoMyHaaHVMM OTnagom!

Y cknagy ca EBponckom gupektnsom 2002/96/ECe OTMaAHOj ABKTPUYHO] U €/IEKTPOHCKO]

onpeMn U HEHOM cnposBoherem\y _eKAaay, ca, HaLMOHANHMM 3aKOHOJABCTBOM,

eNeKTPUYHM anaTh Koju cy AOCTUIIN KPaj«CBORMMNBOTHOr Beka MOpajy ce NPUKyn/baTtu
_ ofiBojeHO 1 BpahaTtu y objeKat 3a peLmKaaRy KOjV je eKoNoLWKM NPUXBaT/bmB.

*Mpoussohay 300pxasa npaso 0a 8pwuU Mare usMeHe y Ou3ajHy MpPou3eooa U MexHUYKUM
cneyugpukayujama 6e3 npemxodHe Hajaee, OCUM GKO me U3MeHe 3HAYajHO He ymu4y Ha
nepgopmarHce u 6e3bedHocm npou3zeoda. [lenosu onuUCAHU/UAYCMPOBAHU y CMPAaHUYUama
yrymcmea Koje dpxcume y pykama moay ce 00Hocumu u Ha dpyae modesie u3 npoussohayese nuHuje
Mpou3800a Ca CAUYHUM KaPAaKmMepucmukama u moxoa Hehe 6umu yKsey4yeHU y npou3eoo Koju cme
ynpaso Habasunu.

* [la 6u ce obesbeduna 6e3bedHocm u noy30aHocm mnpou3soda u eaxcehocm eapaHyuje, ceu
r10cs108uU Nonpaske, npeaneda uau 3ameHe, yKkroy4yjyhu ooprasarse u nocebHa nodewasarba, Moy
ce 06a8/bAMU UCK/bYYUBO 00 CMPaHe mexHU4apa osaawheHoe cepsucHo2 yeHmpa rnpoussohava.

* Yeexk Kopucmume npou3eod y3 npusoxeHe onpemy u npubop. Kopuwhere npoussoda ca
HeobesexteHOM onpemMom u MpubopoM Moxe U3a38amu Keapose unu Yak o3busoHe nospede unu
cmpm. [lpouzeohay u ye8o3HUK He cHoce 002080pHOCM 3a roepede U wmemy Hacmasne ycaeod
Kopuwhera Heodzoeapajyhe onpeme u npubopa.
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SIGURNOSNE UPUTE

Upozorenje: Prije upotrebe pailjivo procitajte prirucnik. Nepostivanje upozorenja
i uputa moze uzrokovati osteéenje uredaja, tjelesne ozljede i/ili materijalnu Stetu.
Priru¢nik spremite na sigurno mjesto za buducu upotrebu.

e Uklonite preostalu ambalazu i umetke u pakiranju (ako su ukljuceni).

¢ Provjerite je li sadrZaj pakiranja potpun.

¢ Provjerite uredaj, kabel za napajanje, utikac i sav pribor na oStecenja tijekom transporta.

UPOZORENIJE: Materijali za pakiranje nisu igracke! Djeca se ne smiju igrati plasti¢nim vre¢icamal!
Opasnost od gusenja. Ako nedostaju ili su osteceni neki dijelovi, obratite se prodavacu.

Radno podrucje

¢ Radno podrucje odrzavajte Cistim i dobro osvijetljenim. Neuredna i tamna podrucja mogu dovesti do nesreca.

* Nemoijte koristiti elektri¢ne alate u potencijalno eksplozivnim okruzenjima, na primjer, u prisutnosti
zapaljivih tekuéina, plinova ili prasine. Elektricni alati stvaraju iskre koje mogu zapaliti prasinu ili pare.

¢ Drzite djecu i promatrace na sigurnoj udaljenosti prilikom rada s elektricnim alatom. Ometanja mogu
uzrokovati gubitak kontrole nad njim.

Elektricna sigurnost

¢ Uvijek provjerite odgovara linapon'mreze naponu navedenom na natpisnoj plocici uredaja.

Utikaci elektri¢nog alata moraju odgovarati uticnici. Nikada ne preinacujte utika¢ ni na koji nacin. Ne
koristite adaptere s uzemljenim“elektricnim alatima. Nepreinaceni utikacdi i odgovarajuce uticnice
smanijit Ce rizik od strujnog udara.

Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim, povrSinama “poput cijevi, radijatora, kuhinjskih Stednjaka i
hladnjaka. Postoji povecani rizik od strujnogiwudara ako je vase tijelo uzemljeno.

Ne izlazite elektricne alate kisi ili mokrim uvjetima. Ako vodadude u elektri¢ni alat, to ¢e povecati rizik
od strujnog udara. Ne ostecujte kabel. Nikada ne'kofistite kabehza‘nosenje, povlacenje ili iskljucivanje
elektricnog alata. Drzite kabel dalje od topline, uljaj oStrih rubova, ilivpokretnih dijelova. Osteceni ili
zapetljani kabeli povecavaju rizik od strujnog udara.

Prilikom rada s elektri¢nim alatom na otvorenom koristite produznikabel prikladan za vanjsku upotrebu.
Koristenje kabela prikladnog za vanjsku upotrebu smanjuje rizik od.strujnog udara.

Ako je rad s elektri¢nim alatom na vlaznom mjestu neizbjezan, koristite napajanje zasticeno uredajem za
zastitu od struje preostale struje (RCD). Koristenje RCD=a smanjuje rizik odstrujnog udara.

Osobna sigurnost

Budite oprezni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum prilikom rukovanja elektricnim alatom. Nemojte
koristiti elektri¢ni alat kada ste umorni ili pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova. Trenutak nepazinje
pri rukovanju elektri¢nim alatom moZze rezultirati ozbiljnim tjelesnim ozljedama.

Koristite sigurnosnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. KoriStenje sigurnosne opreme poput maske za
prasinu, protukliznih sigurnosnih cipela, zastitne kacige ili zastite za sluh kad god je potrebno smanijit ¢e
rizik od tjelesnih ozljeda.

Izbjegavajte slucajno pokretanje. Prije umetanja utikaca provjerite je li prekidac u isklju¢enom polozaju.
Nosenje elektri¢nog alata s prstom na prekidacu ili ukljucivanje elektricnog alata kada je prekidac u
uklju¢enom poloZaju povecava vjerojatnost nesreca.

Uklonite sve kljuCeve za podesavanje ili kljuCeve za odvrtanje prije uklju¢ivanja elektricnog alata. Kljuc ili
klju¢ ostavljen pricvrséen na rotirajuci dio elektricnog alata moZze rezultirati tjelesnim ozljedama.

¢ Nemojte se previse pruzati. Uvijek drZite stopala ¢vrsto na tlu. To ¢e vam omoguditi da zadrzite kontrolu
nad elektricnim alatom u neodekivanim situacijama.

Odjenite se prikladno. Nemojte nositi Siroku odjecu ili nakit. DrZite kosu, odjecu i rukavice dalje od
elektri¢nog alata. Siroka odjeca, nakit ili duga kosa mogu se zaplesti u pokretne dijelove.

Ako postoje uredaji za spajanje uredaja za usisavanje i skupljanje prasine, provjerite jesu li ispravno
pri¢vriceni i koriste se. Koristenje takvih uredaja moze smanjiti opasnosti povezane s prasinom.
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Koristenje i briga o elektricnom alatu

Ne océekujte da ¢e elektri¢ni alat uciniti vise nego $to moZze. Koristite ispravan elektri¢ni alat za ono Sto Zelite
uciniti. Elektricni alat ¢e postiéi bolje rezultate i bit ¢e sigurniji ako se koristi u kontekstu za koji je dizajniran.
Nemoijte koristiti elektri¢ni alat ako ga prekidac¢ ne moZze ukljuciti i iskljuciti. Elektri¢ni alat s pokvarenim
prekidacem je opasan i mora se popraviti.

Iskljucite utikac iz izvora napajanja prije podesavanja, promjene pribora ili pohranjivanja elektri¢nog
alata. Takve preventivne sigurnosne mjere smanjuju rizik od slucajnog pokretanja elektricnog alata.
Pohranite elektricne alate, kada se ne koriste, izvan dohvata djece i ne dopustite osobama koje nisu
upoznate s elektricnim alatom ili ovim uputama da njime rukuju. Elektri¢ni alati su potencijalno opasni
u rukama neobucenih korisnika.

OdrZavajte elektricne alate. Provjerite ima li neuskladenosti ili zaglavljenih pokretnih dijelova, loma ili
bilo koje druge znacajke koja bi mogla utjecati na rad elektri¢nog alata. Ako je oStecen, elektricni alat se
mora popraviti. Mnoge nesrece uzrokovane su koristenjem lose odrzavanih elektri¢nih alata.

Koristite elektri¢ni alat, pribor i alate za rezanje itd. u skladu s ovim uputama i na nacin predviden za
odredenu vrstu elektri¢nog alata, uzimajuéi u obzir radne uvjete i posao koji treba obaviti. Koristenje
elektricnog alata na nacine za koje nije namijenjen moze dovesti do potencijalno opasnih situacija.

Dodatni sigurnosni savjeti

Ne usisavajte ostre, vruce ilidizarene materijale.

Uredaj ne smije biti izloZen teplini. Keristitisamo s hladnim pepelom! (<50 °C)

Ne usisavajte vlazne ili tekuce tvari. Nikada ne,uranjajte uredaj u vodu.

Iskljucite uredaj iz elektri¢ne uti¢nice nakon upotrebe i prije svakog ¢is¢enja. Izvucite utikac, a ne kabel

za napajanje kako biste iskljucili uredaj iz elektricne'mreze.

¢ Ne stavljajte nikakve predmete u otvorexNe koristite uredaj ako su otvori blokirani. DrZite ga Cistim od
prasine, dlacica, kose itd.

¢ Ne koristite usisavac bez spremnika za prasinu'ili filtera za prasinu.

¢ Ne usisavajte brasno, cement itd. kako biste izbjegli preopterecenjeyuredaja.

e Uredaj treba Cistiti samo suhom ili vlaznom krpom; ‘nikada ga ne smijete uranjati u vodu. Ne koristite

otapala za ciscenje.

UPOZORENIJE! Ne koristite uredaj ako filter nije.ugraden! Ne koristite druge filtere osim onih
(filter za sprjecavanje pozara) koje je proizvodac prilozio uredaju.

TEHNICKI PODACI e Y/

Model BVC1010

Napon / Frekvencija | 230V / 50Hz

Snaga 1400 W
Usisni tlak >17 kPa
Kapacitet 20L
Crijevo ®32 mm
Buka 80 db

Duljina VDE kabela 4m

e Vatrootporni filter
Ostale znadajke e Sustav Cis¢enja filtera
e Funkcija puhala

Metalna cijev od 1 m, aluminijska
mlaznica od 23 cm, crijevo od 1,5 m,
3 kom. PP cijevi, mlaznica za pukotine,
duga Cetvrtasta Cetka, baza s kotaci¢ima
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Ukljucuje




UPUTE ZA RAD

1. Nezapaljivi filter postavite na dno poklopca spremnika. Filter treba redovito uklanjati i ¢istiti od prasine
prikladnom cetkom.

. Pravilno spojite ulazni prikljucak i crijevo na oba kraja crijeva.

. Crijevo postavite u kamin ili pe¢ kako biste upili pepeo.

. Spojite utikac u uti¢nicu.

. Ukljucivanje: postavite prekidac za napajanje u polozaj "|".

. Iskljucivanje: postavite prekidac u polozaj "O".

. Kraj usisnog crijeva pomicite laganim pritiskom, istovremeno pravedi spore i ravnhomjerne pokrete preko
pepela.

ODRZAVANIJE | NJEGA

No b, wN

1. Zaustavite usisavac.

2. Iskljucite mrezni utikac iz struje.

3. Iskljucite crijevo, cijev i spremnik.

4. Ocistite prikljucke, crijevo i cijev i drzite ih neotpustenima.

5. Vlaznom krpom ocistite plasticne-dijelove.

6. Ispraznite spremnik, lagano udaritepo,naslagama kako biste ih olabavili.
7. OcCetkajte prasinu s protupoezarnogfiltera.

Napomena: Za c¢is¢enje uredaja nemejte koristiti sredstva za CiSéenje, otapala ili ostre predmete.

ZBRINJAVANJE OTPADA U OKOLISU' ,, "\

Kako bi se izbjegla oStecenja tijekom transperta, alat morabiti isporucen u ¢vrstoj ambalazi. Ambalaza, kao
i uredaj i njegov pribor, izradeni su od materijala koji'se mogu reciklirati i mogu se u skladu s tim zbrinuti.
Plasti¢ni dijelovi alata oznaceni su prema materijalu, $t6_ omogucuje ekoloski prihvatljivo i diferencirano
zbrinjavanje putem dostupnih sabirnih centara.

Samo za zemlje EU

Ne odlaZite elektri¢ne uredaje zajedno s kuénim otpadom!

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EZ.0 otpadnoj elektricnoj i elektronickoj

opremi i njezinom provedbom u skladu s.nacionalnim zakonodavstvom, elektri¢ni alati

koji su dosegli kraj svog vijeka trajanja moraju se‘odvojeno prikupljati i vracati u ekoloski
_ prihvatljivo postrojenje za recikliranje.

* Proizvodac zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez
prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda.
Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama prirucnika koje drZite u rukama takoder se mogu odnositi
na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa slicnim znacajkama i moZda nece biti ukljuceni u
proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske
ili zamjenske radove, ukljucujuci odrZavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari
ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoriStenom opremom moze
uzrokovati kvarove ili ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i

Stete nastale uporabom nesukladne opreme.
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelem: Hasznalat el6tt olvassa el figyelmesen a kézikonyvet. A figyelmeztetések és
utasitdsok be nem tartdsa a késziilék megrongdlédasihoz, személyi sériiléshez és/vagy

anyagi karhoz vezethet. A kézikonyvet biztonsagos helyen Grizze meg a késébbi hasznalatra.

e Tavolitsa el a maradék csomagoldanyagot és a csomagban taladlhaté betéti informacidkat (ha vannak).
o Ellendrizze, hogy a csomag tartalma teljes-e.
o EllenGrizze, hogy a késziilék, a tadpkdabel, a halézati csatlakozo és az bsszes tartozék nem sériilt-e a szallitas soran.

FIGYELEM: A csomagoléanyagok nem jatékok! A gyermekek nem jatszhatnak a miianyag
zacskdkkal! Fulladasveszély! Ha barmely alkatrész hianyzik vagy sériilt, forduljon a keresked6héz.

Munkateriilet

¢ Tartsa a munkateriletet tisztdn és jol megvildgitva. A rendetlen és sotét teriiletek balesetekhez vezethetnek.

e Ne haszndlja az elektromos szerszamokat robbanasveszélyes kornyezetben, példaul gyulékony
folyadékok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat keltenek, amelyek
meggyujthatjak a port vagy a g6zoket.

e Az elektromos szerszdamok haszndlata kdzben tartsa tavol a gyermekeket és a jarokel6ket. A
figyelemelterelés a szerszam iranyitdsanak elvesztéséhez vezethet.

Elektromos biztonsag

Mindig ellendrizze, hogy a haldzati feszliltség megegyezik-e a készulék tipustablajan feltiintetett feszultséggel.

o Az elektromos szerszamok dugaszai ‘illeszkedjenek a konnektorhoz. A dugaszt semmilyen médon ne
médositsa. Foéldelt elektromos szerszamokhoz ne hasznaljon adapterdugaszt. A mddositatlan dugaszok
és a megfelel6 konnektorok csokkentik az aramitésiveszélyét.

o Kerilje a test érintkezését foldelt feluletekkel, példaul, csovekkel, radiatorokkal, tlizhelyekkel és
hiitszekrényekkel. Ha teste foldelt, megnd az'‘dramutés veszélye,

¢ Ne tegye az elektromos szerszamokat esének vagy<nedvesikornyezetnek. Ha viz kerll az elektromos
szerszam belsejébe, az néveli az dramités veszélyét.

¢ Ne sértse meg a kabelt. Soha ne hasznalja a kabelt az elektromos szerszam hordozaséra, hizaséara vagy

kihtzésdra. Tartsa a kdbelt tdvol h6tél, olajtdl, éles szélektol és.mozgdralkatrészektdl. A sérilt vagy

Osszegabalyodott kabelek novelik az aramités veszélyét.

Elektromos szerszamot kiltéren csak kultéri haszndlatra.alkalmas hosszabbitd kdbellel hasznéljon. A

kultéri hasznalatra alkalmas kabel hasznalata csokkenti az aramutés veszélyet.

¢ Ha a szerszamot nedves helyen kell hasznalni, akkor haszndljonféldzarlat-védelmi berendezéssel (RCD)

ellatott dramellatast. Az RCD hasznalata csokkenti az dramités.veszélyét.

Személyes biztonsag

¢ Legyen dvatos, figyeljen arra, amit csindl, és hasznalja a j6zan eszét, amikor elektromos szerszamot hasznal.
Ne haszndljon elektromos szerszamot, ha faradt, vagy gydgyszerek, alkohol vagy mas szerek hatasa alatt all.
Egy pillanatnyi figyelmetlenség elektromos szerszam haszndlata kozben sulyos személyi sériiléseket okozhat.
Hasznaljon biztonségi felszerelést. Mindig viseljen szemvédét. A biztonsagi felszerelések, példaul
poralarc, csUszasgatld biztonsagi cipd, védGsisak vagy hallasvédd hasznalata szlikség esetén csokkenti a
személyi sériilések kockazatat.

Kerilje a véletlen bekapcsolast. A dugasz behelyezése el6tt ellendrizze, hogy a kapcsold ki van-e
kapcsolva. Az elektromos szerszamok hordozasa az ujjal a kapcsoldn vagy a kapcsold bekapcsolt
allapotdban torténd csatlakoztatasa noveli a balesetek kockazatat.

e A motoros szerszam bekapcsolasa el6tt tavolitsa el az 6sszes beallitd kulcsot és csavarkulcsot. A motoros
szerszam forgd részén hagyott csavarkulcs vagy kulcs személyi sériiléseket okozhat.

Ne nyuljon tul messzire. Mindig tartsa a labat szilardan a talajon. igy varatlan helyzetekben is meggrizheti
az irdnyitast a motoros szerszam felett.

Viseljen megfeleld ruhazatot. Ne viseljen laza ruhazatot vagy ékszert. Tartsa tdvol a hajat, ruhazatat és kesztyjét
az elektromos szerszamtdl. A laza ruhdzat, ékszerek vagy hosszu haj beakadhat a mozgo alkatrészekbe.
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¢ Ha porelszivo és porgyijté berendezések csatlakoztatasara szolgald eszkozok vannak, ellendrizze, hogy
azok megfelel&en vannak-e felszerelve és haszndljak-e 6ket. Az ilyen eszk6zok haszndlata csékkentheti
a porral kapcsolatos veszélyeket.

Elektromos szerszamok hasznalata és karbantartasa

Ne varjon tobbet a szerszamtdl, mintamennyire képes. Haszndlja a megfeleld szerszdmot a kivant munkdhoz.
A szerszamok jobb eredményeket érnek el és biztonsagosabbak, ha a tervezett célra hasznaljdk Sket.

Ne hasznalja a szerszamot, ha a kapcsoléval nem lehet be- és kikapcsolni. A kapcsoldval meghibasodott
szerszam veszélyes, ezért javittassa meg.

Abeadllitasok, a tartozékok cseréje vagy a szerszamok tarolasa el6tt hiizza ki a dugét a haldzati csatlakozébdl.
Az ilyen biztonsagi évintézkedések csokkentik a szerszam véletlen beinduldsanak kockazatat.

A szerszamot hasznalaton kivul gyermekektdl elzart helyen tarolja, és ne engedje, hogy a szerszammal
vagy a hasznalati utasitdssal nem ismerGs személyek haszndljak. A szerszdmok képzetlen felhasznaldk
kezében veszélyesek lehetnek.

A szerszamot tartsa karban. Ellenérizze, hogy nincsenek-e elcsavarodott vagy beragadt mozgd alkatrészek,
torések vagy egyéb olyan elemek, amelyek befolyasolhatjak a szerszam m(ikddését. Ha a motoros szerszam
megsériilt, javittassa meg. Sok baleset rosszul karbantartott motoros szerszdmok haszndlatabdl ered.

A motoros szerszamot, tartozékait, vagdszerszamokat stb. az utasitdsoknak megfelelen és az adott
tipusi motoros szerszamra eléirt/médon, figyelembe véve a munkakorilményeket és a elvégzendd
munkat, hasznalja. A motorgs szerszam rendeltetésétél eltéré hasznalata veszélyes helyzeteket okozhat.

Tovabbi biztonsagi tippek

Ne szivjon fel éles, forrd vagy izzé anyagokat.

A készliléket ne tegye h6hatdsnak. Csak hideg hamuhoz hasznélhaté! (<50 °C)

Ne szivjon fel nedves vagy folyékony anyagokat. Soha ne meritse a késziléket vizbe.

Hasznalat utan és minden tisztitas el6tt hizza ki@ készlléket a haldzati aljzatbdl. A késziiléket a haldzati
kdbelbdl huzza ki, ne a dugaszbdl, hogy levalassza a halézatrol.

¢ Ne tegyen semmilyen targyat a nyildsokba. Ne haszndlja‘a készlléket, ha valamelyik nyilas el van
torlaszolva. Tartsa tavol a portdl, sz6sz6kt6l, hajszalaktol sth.

Ne hasznalja a porszivét a porzsak vagy a porsziirg nélkul

A késziilék tulterhelésének elkerilése érdekében ne szivjon'fel lisztet,.cementet stb.

A késziiléket csak szaraz vagy nedves ruhaval tisztitsa; soha ne meritse vizbe. Atisztitashoz ne hasznaljon
olddszereket.

o Akésziiléket ne hordozza a hélézati kabelen. Ne huzza a hélézatikabelt éles szélek felett.

ﬁ FIGYELEM! Ne haszndlja a késziiléket, ha a sz(ir6 nincs behelyezve! Ne hasznaljon mas szlir6t,

csak a gyartd altal a késziilékhez mellékelt sz(ir6t (tiizgatlo sziirg).

MUSZAKI ADATOK
Modell BVC1010 Tartalmaz
Fesziiltség / Frekvencia | 230V / 50Hz 1 m-es fémcsé, 23 cm-es aluminium favéka, 1,5
— m-es tomld, 3 db PP c¢s6, résfuvdka, hosszu négyzet
Teljesitmeny 1400 W alaku kefe, kerekes talp.
Szivé nyomas >17 kPa
Kapacitas 20L
Tomlé ®32 mm
Zaj 80 db
VDE kabelhossz 4m
o TUzallo sz(ir6
Egyéb jellemz&k e Sz(irGtisztitd rendszer
e Fuvo funkcid

22 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



[HU]

MUKODESI UTMUTATO

1. Helyezze a nem éghetd sz(ir6t a tartaly fedelének aljara. A sz(ir6t rendszeresen el kell tavolitani és
megfeleld kefével meg kell tisztitani a portdl.

. Csatlakoztassa megfelel6en a bemeneti csatlakozét és a toml6t a toml6 mindkét végéhez.

. Helyezze a toml6t a kandalloba vagy a kalyhaba, hogy felszivja a hamut.

. Csatlakoztassa a dugét a konnektorhoz.

. Bekapcsolds: allitsa a héaldzati kapcsolot ,|” allasba.

. Kikapcsolas: allitsa a kapcsolot ,,0” éllasba.

. Lassan és egyenletesen mozgatva, enyhe nyomast gyakorolva mozgassa a szivotoml6 végét a hamu felett.

KARBANTARTAS ES APOLAS

. Allitsa le a tisztitot.

. Huzza ki a héldzati csatlakozdt a tapegységbdl.

. Valassza le a toml6t, a csovet és a tartélyt.

. Tisztitsa meg a csatlakozdkat, a tomlét és a csovet, és tartsa Gket szabadon.

. Nedves ruhdval tisztitsa meg a m(ianyag alkatrészeket.

. Uritse ki a tartalyt, és kopogassameg a lerakddasokat, hogy azok meglazuljanak.
. Kefélje le a tlizgatlo szlirén 1évé port.

No b, wN

NoO b, wWwN R

Ne haszndljon tisztitdszereket,.oldoszereket vagy éles targyakat a készlilék tisztitdsahoz.
KORNYEZETVEDELMI ARTALVIATLANITAS

A szallitds soran bekovetkezs sériilések elkertilése érdekében a szerszdmot erfs csomagolasban kell
széllitani. A csomagolas, valamint a készulékés tartozékai tjrahasznosithatd anyagokbdl késziiltek, és ennek
megfelelGen artalmatlanithatdk. A szerszam mianyag alkatrészei anyaguknak megfelel6en vannak jel6lve,
ami lehetdvé teszi a kdrnyezetbarat és differencidlt artalmatlanitasta rendelkezésre allé gydjtGhelyeken.

Csak EU-orszagok szamara

Az elektromos berendezéseket ne dobja a hdztartasi hulladék kozé!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairél szolé6 2002/96/EK eurdpai

iranyelvnek és annak nemzeti jogba:valo ‘atiltetésének megfelelen az élettartamuk

végéhez érkezett elektromos szerszamokat kilén kell gydjteni és koérnyezetbarat
_ Ujrahasznosité telepre kell visszajuttatni.

* A gyadrto fenntartja a jogot, hogy elézetes értesités nélkiil kisebb vdltoztatdsokat eszk6zoljon a termék
kialakitdsaban és mdiszaki specifikdacidiban, kivéve, ha ezek a vdltoztatdsok jelentésen befolydsoljak
a termékek teljesitményét és biztonsdgdt. A kézikényv kezében tartott oldalakon leirt/illusztrdlt
alkatrészek a gydrté termékcsalddjdnak mds, hasonld tulajdonsdgokkal rendelkezé modelljeit is
érinthetik, és eléfordulhat, hogy az On dltal most megvdsdrolt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsdgdnak és megbizhatésdgdnak, valamint a garancia érvényességének biztositdsa
érdekében minden javitdsi, ellendrzési vagy csere munkdlatot, beleértve a karbantartdst és a specidlis
bedllitdsokat is, kizdrdélag a gydrto hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt felszereléssel torténé

lizemeltetése meghibdsoddst, vagy akdr sulyos sériilést vagy haldlt is okozhat. A gydrto és az importér
nem vdllal felel6sséget a nem megfeleld felszerelés haszndlatabdl eredé sériilésekért és kdrokért.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Advertencia: Lea atentamente el manual antes de utilizar el aparato. El incumplimiento de las
@ advertencias e instrucciones puede provocar dafios en el aparato, lesiones fisicas y/o dafios
materiales. Guarde el manual en un lugar seguro para poder consultarlo en el futuro.
e Retire el embalaje restante y los prospectos (si los incluye).
e Comprueba que el contenido del paquete esté completo.
e Compruebe que el electrodoméstico, el cable de alimentacion, el enchufe y todos los accesorios no
presenten dafios causados por el transporte.
ADVERTENCIA: jLos materiales de embalaje no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las
A bolsas de plastico! Peligro de asfixia. Si falta alguna pieza o esta dafiada, pongase en contacto
con su distribuidor.

Area de trabajo

e Mantén el lugar de trabajo limpio y bien iluminado. Los espacios desordenados y oscuros pueden
provocar accidentes.

¢ No utilice herramientas eléctricas en entornos potencialmente explosivos, por ejemplo, en presencia de
liquidos, gases o polvo inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden inflamar
el polvo o los vapores.

¢ Mantenga a los nifios y a las personas que se encuentren cerca a una distancia prudencial cuando utilice
una herramienta eléctrica. Las distracciones pueden hacer que pierda el control de la herramienta.

Seguridad eléctrica

e Compruebe siempre que la‘tensionide redicoincida con la tension indicada en la placa de caracteristicas
del aparato.

¢ Los enchufes de las herramientas, eléctricas deben ajustarse a la toma de corriente. Nunca modifique el
enchufe de ninguna manera. No utilice adaptadores con herramientas eléctricas con toma de tierra. Los
enchufes sin modificar y las tomas de‘corriente adecuadas reducen el riesgo de descarga eléctrica.

¢ Evite el contacto corporal con superficieS conectadas a tierra, como tuberias, radiadores, cocinas y
frigorificos. El riesgo de sufrir una descarga,eléctrica aumenta si su cuerpo esta conectado a tierra.

¢ No exponga las herramientas eléctricas a la\lluvia/ni a.condiciones de humedad. Si entra agua en el
interior de una herramienta eléctrica, aumentard el'riesgo dexdescarga eléctrica.

¢ No dafie el cable. Nunca utilice el cable para transpartar, tirar o,desenchufar la herramienta eléctrica.
Mantenga el cable alejado del calor, el aceite, los\berdes afilados“o las piezas mdviles. Los cables
dafiados o enredados aumentan el riesgo de descarga‘eléctricas

e Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un cablé alargador apto para uso en
exteriores. El uso de un cable apto para uso en exteriores reduce el riesgonde descarga eléctrica.

¢ Si no es posible evitar utilizar una herramienta eléctrica, emun lugar humédo, utilice una toma de
corriente protegida por un dispositivo de corriente(residual (RCD). El usode“un RCD reduce el riesgo de
descarga eléctrica.

Seguridad personal

e Manténgase alerta, preste atencién a lo que hace y utilice el sentido comun al manejar una herramienta

eléctrica. No utilice una herramienta eléctrica si esta cansado o bajo los efectos de drogas, alcohol

o medicamentos. Un momento de distraccidon al manejar una herramienta eléctrica puede provocar

lesiones graves.

Utilice el equipo de seguridad. Lleve siempre proteccién ocular. El uso de equipo de seguridad, como una

mascarilla antipolvo, calzado de seguridad antideslizante, un casco de seguridad o proteccién auditiva,

siempre que sea necesario, reducira el riesgo de lesiones personales.

e Evite el arranque accidental. Asegurese de que el interruptor esté en la posicién de apagado antes de
enchufar el cable. Transportar herramientas eléctricas con el dedo sobre el interruptor o enchufarlas
cuando el interruptor esta en la posicion de encendido aumenta el riesgo de accidentes.

e Retire todas las llaves de ajuste o llaves inglesas antes de encender la herramienta eléctrica. Una llave
inglesa o una llave que se quede sujeta a una pieza giratoria de la herramienta eléctrica puede provocar
lesiones personales.

e No te inclines demasiado. Mantén los pies bien apoyados en el suelo en todo momento. Esto te

permitird mantener el control de la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

Vistete adecuadamente. No lleves ropa holgada ni joyas. Mantén el pelo, la ropa y los guantes alejados

de la herramienta eléctrica. La ropa holgada, las joyas o el pelo largo pueden enredarse en las piezas

mdviles.

Si dispone de dispositivos para conectar los sistemas de extraccién y recogida de polvo, asegurese

de que estén correctamente instalados y se utilicen de forma adecuada. El uso de dichos dispositivos

puede reducir los riesgos relacionados con el polvo.
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Uso y mantenimiento de herramientas eléctricas
e No esperes que la herramienta eléctrica haga mas de lo que puede. Utiliza la herramienta eléctrica
adecuada para cada tarea. Una herramienta eléctrica dara mejores resultados y sera mas segura si se
utiliza para el fin para el que fue disefiada.
No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no permite encenderla ni apagarla. Una herramienta
eléctrica con el interruptor averiado es peligrosa y debe repararse.
Desenchufe la herramienta de la toma de corriente antes de realizar ajustes, cambiar accesorios o
guardarla. Estas medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de que la herramienta se ponga
en marcha accidentalmente.
Cuando no las utilice, guarde las herramientas eléctricas fuera del alcance de los nifios y no permita que
las utilicen personas que no estén familiarizadas con ellas o con estas instrucciones. Las herramientas
eléctricas pueden ser peligrosas en manos de usuarios sin la formacién adecuada.
Realice el mantenimiento de las herramientas eléctricas. Compruebe si hay piezas méviles desalineadas
o atascadas, roturas o cualquier otro problema que pueda afectar al funcionamiento de la herramienta
eléctrica. Si esta dafiada, la herramienta eléctrica debe repararse. Muchos accidentes se deben al uso
de herramientas eléctricas en mal estado.
Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios y las herramientas de corte, etc., de acuerdo con estas
instrucciones y de la forma prevista para el tipo concreto de herramienta eléctrica, teniendo en cuenta
las condiciones de trabajo y la tarea que se debe realizar. El uso de una herramienta eléctrica para fines
distintos a los previstos puede dar lugar a situaciones potencialmente peligrosas.

Mas recomendaciones de'seguridad

No aspire objetos con bordeswafilados, calientes o incandescentes.

El aparato no debe exponerse ahcalor: iUselo inicamente con cenizas frias! (<50 °C)

No aspire sustancias humedas ni liquidas..Nunca'sumerja el aparato en agua.

Desenchufe el electrodoméstico de la,toma de\corriente después de usarlo y antes de cada limpieza.
Tire del enchufe, no del cable de alimentacion, paradesconectar el electrodoméstico de la red eléctrica.
No introduzca ninguin objeto en las aberturas. Nodo utilice'si alguna abertura esta obstruida. Manténgalo
libre de polvo, pelusas, pelos, etc.

No utilice la aspiradora sin el depédsito de polvo o.el filtro de polvo'colocados en su sitio.

No aspire harina, cemento, etc., para evitar sobrecargare! aparato:

El aparato solo debe limpiarse con un pafio seco o himedo; nunca debe'sumergirse en agua. No utilice
disolventes para limpiarlo.

iADVERTENCIA! iNo utilice el aparato si el filtrono esta instalado!No utilice otros filtros que
no sean los (filtro de prevencion de incendios) que el fabricante haincorporado al aparato.

DATOS TECNICOS e Y/

Modelo BVC1010
Tensién / Frecuencia | 230V /50 Hz

Potencia 1400 W
Presion de succién >17 kPa
Capacidad 20L
Manguera ®32 mm
Ruido 80 dB

Longitud del cable

VDE 4m

e Filtro ignifugo
Otras caracteristicas ¢ Sistema de limpieza de filtros
* Funcion de ventilador

Tubo metdlico de 1 m, boquilla de
aluminio de 23 ¢cm, manguera de 1,5 m,
3 tubos de PP, boquilla para rincones,
cepillo cuadrado largo, base con ruedas

Incluye
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INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

1. Coloque el filtro no inflamable en la parte inferior de la tapa del recipiente. El filtro debe retirarse y
limpiarse de polvo con un cepillo adecuado a intervalos regulares.

. Conecta correctamente el conector de entrada y la manguera a ambos extremos de la manguera.

. Introduce la manguera en la chimenea o la estufa para recoger las cenizas.

. Enchufa el cable a la toma de corriente.

. Encendido: coloque el interruptor de encendido en la posicidn «|».

. Apagar: coloque el interruptor en la posicion «O».

. Mueve el extremo de la manguera de aspiracidn ejerciendo una ligera presidn y realizando movimientos
lentos y uniformes sobre las cenizas.

MANTENIMIENTO Y CUIDADO

. Apaga la aspiradora.

. Desenchufe el cable de alimentacién de la toma de corriente.

. Desconecta la manguera, el tubo y el recipiente.

. Limpia los conectores, las mangueras y los tubos, y aseglrate de que no estén obstruidos.
. Limpia las piezas de pléstico con un pafio humedo.

. Vacie el recipiente y golpee ligeramente los residuos para desprenderlos.

. Limpia el polvo del filtro de prevencién de incendios.

N o b wN

N o ubh WN R

Nota: No utilice productos de limpieza, diselventes ni objetos punzantes para limpiar el aparato.

ELIMINACION MEDIOAMBINWA\

Para evitar dafios durante el transporte, la herramienta‘debe enviarse en un embalaje resistente. Tanto el
embalaje como la unidad y sus accesorios estan fabricados con materiales reciclables y pueden desecharse
de la forma adecuada. Los componentes pldsticesde la herramienta estan etiquetados segun su material,
lo que permite su eliminacion selectiva y respetuesa con el mediorambiente a través de los puntos de
recogida disponibles.

Solo para paises de la UE
iNo tire los aparatos eléctricos junto con la basura doméstica!

En cumplimiento de la Directiva eéuropea-2002/96/CE sobre residuos de aparatos

eléctricos y electrénicos y de su transposicion:a la legislacion‘nacional, las herramientas

eléctricas que hayan llegado al final de suiida'ttil deben.recogerse de forma selectiva y
I  -ntregarse en un centro de reciclaje respetuos6 conel medio ambiente.

* El fabricante se reserva el derecho a realizar modificaciones menores en el disefio y las
especificaciones técnicas del producto sin previo aviso, salvo que dichas modificaciones afecten de
manera significativa al rendimiento y la seguridad de los productos. Las piezas descritas o ilustradas
en las pdginas del manual que tiene entre manos pueden corresponder también a otros modelos de
la gama de productos del fabricante con caracteristicas similares y es posible que no estén incluidas
en el producto que acaba de adquirir.

* Para garantizar la seguridad y la fiabilidad del producto, asi como la validez de la garantia, todos los
trabajos de reparacion, inspeccion o sustitucion, incluidos el mantenimiento y los ajustes especiales,
deben ser realizados exclusivamente por técnicos del servicio técnico autorizado del fabricante.

* Utilice siempre el producto con el equipo suministrado. El uso del producto con equipos no
suministrados puede provocar fallos de funcionamiento o incluso lesiones graves o la muerte. El
fabricante y el importador no se hacen responsables de las lesiones y los dafios que se deriven del uso
de equipos no conformes.
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The electrical appliances have been manufactured according
to strict standards, set by our company, which are aligned
with the respective European quality standards. The
electrical appliances of our company are provided with a
warranty period of 24 months for non-professional use and
12 months for professional use. The warranty is valid from the
date of purchase of the product. Proof of the warranty right
is the purchase document of the appliance (retail receipt or
invoice). Under no circumstances shall the company cover the
relevant cost of spare parts and respective required working
hours unless a copy of the purchase document is presented.
In case the repair has to be done by our service department
the cost of transportation (to and from) is entirely borne by
the sender (client). The electrical appliances must be sent for
repair to the company or to an authorized workshop in the
appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (brushes, cables, switches, chucksetc.).

2) Electrical appliances damaged as “ar resulty of “non-
compliance with the instructions of the manufacturer.

3) Electrical appliances poorly maintained.

4) Use of inappropriate accessories.

5) Electrical appliances given to third entities free of.charge,
6) Damage due to an electrical connection at a voltage
other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water.

10) Damage or malfunction resulting from improper
cleaning procedure of the appliance.

11) Contact of the electrical appliance with chemicals, or
damage as a result of moisture or corrosion.

12) Electrical appliances that have been modified or opened
by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

14) Electrical appliances used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect
or material failure. In case of lack of a specific spare part
the company reserves the right to replace the electrical
appliance with another corresponding model. After all
warranty procedures have been concluded, the warranty
period of the electrical appliance shall not be extended or
renewed. The replacement of a spare part, along with repair
charge, is covered by a 1 year warranty of good operation,
provided that the warranty terms are met. The spare parts
or electrical appliances that are replaced remain in the
possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding the repair
of electrical appliances or damage thereof, do not apply.
Greek law and relative regulations apply to this warranty.

EL

OLNAEKTPIKEG CUOKEVEG £XOUV KATOLOKEUQOTEL LLE QUOTNPA TIPO-
TUTTIAL TIOU €XEL BETEL N ETAUPELD KA CUVASOULV LLE T EUPWTTOLKAL
TPOTUTIAL TIOLOTNTOG. A TG NAEKTPIKEG CUOKEVEG TNG eTALPELQG
Hag Tapéxetal ePloSog eyyunong 24 UNVWV yLal EPOCLTEXVL-
KA Xpron Kot 12 punvwv yla emoyyeApatikr xprion. H oxUg tg
£yyunong §eKWa amod Thv NUEPOUNVIO AyOPA TOU TIPOIOVTOG,.
ATOSELKTIKO TOU SIKALWIOTOG TG EYYUNONG TOTEAEL TO TIapa-
OTOTIKO AyOPAs TNG NAEKTPLKAG CUOKEUNG (arodeln Alavikng
1 TLOAOGYL0). S€ Kapia epimtwon n etoupeio Sev KOAUTITEL Th
OXETIKN Sardvn AvTOAOKTIKWY Kat epyaciag v Kot epocov
8¢ ouvodeleTal amnod avtiypado Tou MaPACTOTIKOU Ayopds. S€
TIEPUTTWON TIOU N ETILOKEVN TIPETIEL VAL VIVEL OTO Service Hag n
Sardvn petadopds (ard kat pog) Baplvet €€’ oAokAfpou Tov
amooToAéa. Ol NAEKTPIKEG CUOKEUEG QMOGTEAAOVTAL VLo TV
EMOKEVT TOUG 0TV Taupeia iy og e€ouoloSotnEVo ouvepyeio
e Tov EVEESELYMEVO TPOTIO KAl LEGO PETADOPAS,.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalaktikd mou $Besipovtal puctohoyikd amod tn xpn-
on toug (kapBouvdkia, KAAWSL0, SLOKOTITES, TOOK K.A.TT).

2) SUGKEVEG TIOU €XOUV UTIOOTEL {npieg artd Tn N CUPUOP-
bwaon pe TG 08nyieg Tou KATAOKEVAOTH.

3) ZUOKEUEG pe ENAUTH cuvtripnon.

4) Xprion pn evéedelypévwy e§apTnUATWY.

5) Zuekeuég mou €xouv mapaxwpnBel xwpig oovopLkn
emBapuvaen.

6) BA&Pn ov,odeiletal oe nAektpiki ouvdeon oe tdon Sia-
dopeTiki a6 Thy avaypadopevn otny rvakida cuokeung.
7)2UvEEan 0€ un YELWMEVO PELUATOSOTN.

8) MeTaBOA TG TACHE TOU PEVHOTOG,.

9) BAGBNIOU TIPOKUTITEL QUTOTN XPr o AARUPOU VEPOU.
10)BA&RN fkakn Aeltoupyiontou éxet pokUWEL amd mAnp-
HEAR Ko BapLoo TNG NAEKTPLKNG CUOKEUNG.

11) Ertadbr)-TNG NAEKTPLKNAG BUOKEUNG ME XNUKA , I BAGBN
ano vypagia, SLafpwaens

12) HAEKTPLKEG CUBKEVEG TTOU €XOUV UTIOOTEL TPOTIOTIOLOELG —
oAayEG 1 EXQuV avolyTel oo pn e§0UCL0S0TNEVO GUVEPYELD.
13) Znaocpéva pépn/e€opthpata eattiag un opbrg xprong.
14) HAEKTPLIKEG CUOKEUEG TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL VLA EVOL-
Kiowon.

H gyyUnon KaAUTITEL ATOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTIKATAOTA-
on Tou €€aPTAMATOG TIOU EXEL KATAOKEUAOTIKO EAATTWHAL
1 aotoxia UAkoU. S mepimtwon éAewbng avtoAaktikol
n etatpeia Slatnpel To Sikaiwpa avtkatdotaong tg nAe-
KTPLKNG CUOKEUNG e AANO avtioTtowyo poviélo. Metd tn St-
ekmepaiwon eyyunong 8ev eMLUNKUVETAL OUTE AVOVEWVETAL
0 XpOVOG £yyUNONG TNG NAEKTPLKNG CUGKEUNG. AVTIKOTAOTA-
on avTOANGKTIKOU HE XPEWON EMLOKEUNG, KAAUTITETAL Qo
1 xpdvo eyyunon kaAng Aettoupyiag, pe mpoumobeon v
TPNON TWV OpwV €yyUNONG. Ta avTaAAaKTIKA 1 oL NAEKTPL-
KEG CUOKEUEG TaL omola avtikabiotavtal mapapévouy otnv
Katoxr) ¢ etatpeiog pog. ANEG amautioel;, ktdg amnod
QUTEG TTOU avab€POoVTaL O€ QUTO TO EVTUTIO £yyUNnong ent-
oKeung A BAaBwv NAEKTPLKWY cUOKEUWY, Sev LoxUouv. Ma
Vv eyyunon auth oxVeL To EAANVLKO Sikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les appareils électriques ont été fabriqués conformément
aux normes strictes établies par notre société, qui sont ali-
gnées sur les normes de qualité européennes respectives.
Les appareils électriques de notre société bénéficient d’une
période de garantie de 24 mois pour un usage non profes-
sionnel et de 12 mois pour un usage professionnel. La garan-
tie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve
du droit a la garantie est le document d’achat de I'appareil
(ticket de caisse ou facture). La société ne couvrira en aucun
cas le co(t des piéces de rechange et des heures de travail
nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas pré-
sentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service
aprés-vente, les frais de transport (aller et retour) sont entie-
rement a la charge de I'expéditeur (client). Les appareils élec-
triques doivent étre envoyés pour réparation a l'entreprise
ou a un atelier agréé par le moyen de transport approprié.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usentnaturellement suite a
leur utilisation (balaise, cables, interfupteurs, mandrins etc.).
2) Appareils électriques endommagés a la suite du hon-res-
pect des instructions du fabricant.

3) Appareils électriques mal entretenus.

4) Utilisation d’accessoires inappropriés.

5) Appareils électriques donnés gratuitement adestiers.

6) Dommages dus a un branchement électrique awne ten-
sion différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Raccordement a une alimentation électrique non reliée
alaterre.

8) Modification de la tension du courant.

9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée.

10) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’une pro-
cédure de nettoyage incorrecte de l'appareil.

11) Contact de l'appareil électrique avec des produits
chimiques ou dommages dus a I’'humidité ou a la corrosion.
12) Les appareils électriques qui ont été modifiés ou ou-
verts par du personnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

14) Les appareils électriques utilisés pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du
composant qui présente un défaut de fabrication ou une
défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de rem-
placer 'appareil électrique par un autre modéle correspon-
dant. Une fois toutes les procédures de garantie terminées,
la période de garantie de I'appareil électrique ne sera ni pro-
longée ni renouvelée. Le remplacement d’une piéce déta-
chée, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une
garantie de bon fonctionnement d’un an, a condition que
les conditions de la garantie soient respectées. Les pieces
de rechange ou les appareils électriques remplacés restent
en possession de notre société. Les exigences, autres que
celles mentionnées dans ce formulaire de garantie, concer-
nant la réparation des appareils électriques ou leur endom-
magement, ne s'appliquent pas. La loi grecque et les régle-
mentations correspondantes s’appliquent a cette garantie.

IT

Gli apparecchi elettrici sono stati prodotti secondo i rigorosi
standard stabiliti dalla nostra azienda, che sono in linea con i
rispettivi standard di qualita europei. Gli apparecchi elettrici
della nostra azienda hanno un periodo di garanzia di 24 mesi
per uso non professionale e di 12 mesi per uso professio-
nale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto.
La prova del diritto alla garanzia & il documento di acquisto
dell’apparecchio (scontrino fiscale o fattura). In nessun caso
I'azienda coprira il costo dei pezzi di ricambio e delle rispet-
tive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una
copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la ripara-
zione debba essere effettuata dal nostro servizio di assisten-
za, i costi di trasporto (andata e ritorno) sono interamente a
carico del mittente (cliente). Gli apparecchi elettrici devono
essere inviati per la riparazione all'azienda o a un’officina au-
torizzata con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito
all’'uso (spazzole, cavi, interruttori, bobine, ecc.).

2) Apparecchi elettrici danneggiati a causa del mancato ris-
petto delle istruzioni del produttore.

3) Apparecchiature elettriche sottoposte a scarsa manuten-
zione.

4)Wtilizzo di accessori inadeguati.

5) Apparecchiature elettriche cedute a terzi a titolo gratuito.
6) Dannitdovuti a un collegamento elettrico a una tensione
diversa da quella indicata sulla targhetta dell’apparecchio.
7)Collegamento a\una rete elettrica non collegata a terra.
8),Variazione della‘tensione di corrente.

9) Danni dovutiall’utilizzo di acqua salata.

10) Danni.@ malfunzionamenti derivanti da una procedura
di pulizia impropria dell’apparecchio.

11).Contatto dell'apparecchio‘elettrico con sostanze chimi-
che o'danni dovuti a umidita o/corrosione.

12) Apparecchielettrici modificati o aperti da personale non
autorizzato:

13) Rottura«di parti/componenti a causa di un uso impro-
prio.

14) Apparecchi elettrici utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o di mate-
riale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire I'apparecchio elet-
trico con un altro modello corrispondente. Dopo la conclu-
sione di tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia
dell’apparecchio elettrico non potra essere prolungato o
rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme
al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon
funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano rispet-
tati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli appa-
recchi elettrici sostituiti rimangono in possesso della nostra
azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di apparecchi
elettrici o il loro danneggiamento, non sono applicabili. La
legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa
garanzia.



GARANCIA
AL

GARANCUE

Pajisjet elektrike jané prodhuar sipas standardeve strikte,
té vendosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje
me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Pajisjet
elektroshtépiake té kompanisé soné pajisen me garancion 24
muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim
profesional. Garancia éshté e vlefshme gé nga data e blerjes sé
produktit. Déshmi e té drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé pajisjes (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané kompania nuk do té mbulojé koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orét pérkatése té kérkuara té punés,
pérveg nése paragitet njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné
i shérbimit, kostoja e transportit (nga dhe nga) mbulohet
térésisht nga dérguesi (klienti). Pajisjet elektrike duhet té
dérgohen pér riparim né kompani ose né njé punishte té
autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé
e pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit, mbytjet etj.):

2) Veglat e démtuara si rezultat i, mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimiilubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.
5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension
tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet qé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur
(p.sh., lavatrige, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura
e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e
lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mijete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i
paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

14) Pajisjet elektrike qé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit gé paraget njé defekt né prodhim ose defekt
material. Né rast t& mungesés sé njé pjese kémbimi té
veganté, kompania rezervon té drejtén té zévendésojé
pajisjen elektrike me njé model tjetér pérkatés. Pasi té kené
pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e
garancisé sé pajisjes elektrike nuk do té zgjatet ose rinovohet.
Ndérrimi i njé pjese rezervé, sé bashku me tarifén e riparimit,
mbulohet nga njé garanci 1 vjegare pér funksionimin e mirg,
me kusht gé té respektohen kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose pajisjet elektrike gé ndérrohen mbeten
né posedim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té
pérmendura né kété formular garancie, né lidhje me riparimin
e pajisjeve elektrike ose démtimin e tyre, nuk zbatohen. Ligji
grek dhe rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.

Elektri¢ni uredaji su proizvedeni po strogim standardima
koje je postavila nasa kompanija, a koji su uskladeni sa
odgovaraju¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni
uredaji nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca
za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za profesional-
nu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda.
Dokaz o garantnom pravu je dokument o kupovini uredaja
(maloprodajni racun ili faktura). Preduzece ni pod kojim
okolnostima nece pokriti relevantne troskove rezervnih
delova i odgovarajuée radno vreme osim ako se ne priloZi
kopija dokumenta o kupovini. U sluc¢aju da popravku treba
da uradi nas servis, trosak transporta (do i od) u potpunosti
snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni uredaji se moraju poslati
na popravku u preduzece ili u ovlaséenu radionicu na od-
govarajudi nacin i prevozno sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica
koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, stezne glave itd).

2) Elektri¢ni uredaji oSteceni usled nepostovanja uputstava
proizvodaca.

3) Elektri¢ni uredaji su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajudeg pribora.

5) Elektri¢ni uredaji dati tre¢im licima bez naknade.

6) Ostecenje usled elektricnog priklju¢ka na naponu koji nije
naznacen naplogici uredaja.

7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8)'Promena napona,struje.

9) Ostecenjanastala upotrebom slane vode.

10) Osteéenje iili kvar nastao, usled nepravilnog postupka
¢iséenjauredaja.

11) Dodir-elektricnog uredaja sa hemikalijama ili ostecenje
usledwlage ili korozije.

12) Elektricnih- uredaja_koji su modifikovani ili otvoreni od
strane neovlaséenog lica.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgova-
rajuce upotrebe.

14) Elektri¢ni uredaji koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente
koja predstavlja proizvodni nedostatak ili kvar materijala.
U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela, kompa-
nija zadrzava pravo da zameni elektri¢ni aparat drugim
odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih garantnih
postupaka, garantni rok elektricnog uredaja se ne moze
produzavati niti obnavljati. Zamena rezervnog dela, zajedno
sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom od 1 godine
za dobar rad, pod uslovom da su ispunjeni uslovi garancije.
Rezervni delovi ili elektri¢ni aparati koji se zamene ostaju
u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u
ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nih
uredaja ili njihovim ostecenjem, ne vaZze. Na ovu garanciju
se primenjuju grcki zakoni i odgovarajuci propisi.
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ZARUKA

Elektricni aparati so izdelani po strogih standardih nasega
podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi evropskimi standardi
kakovosti. Za elektricne aparate nasega podjetja velja
garancija 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12
mesecev za profesionalno uporabo. Garancija velja od
dneva nakupa izdelka. Dokazilo o garancijski pravici je
nakupna listina aparata (kupnina ali racun). Pod nobenim
pogojem podjetje ne bo krilo ustreznih stroskov rezervnih
delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, razen ce je
predloZzena kopija nakupnega dokumenta. V primeru, da
mora popravilo opraviti nas servis, stroske prevoza (do in
nazaj) v celoti nosi posiljatelj (naro¢nik). Elektricne naprave
je treba poslati v popravilo v podjetje ali pooblas¢eno
delavnico z ustreznim nacinom in prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo, zaradi uporabe
(S¢etke, kabli, stikala, vpenjalne glave itd.).

2) Elektricne naprave, poskodovane zaradizneupostevanja
navodil proizvajalca.

3) Elektri¢ne naprave slabo vzdrZevane.

4) Uporaba neustreznih dodatkov.

5) Elektri¢ne naprave, dane tretjim osebam brezplacno:

6) Poskodbe zaradi elektriéne povezave pri napetosti, ki ni
navedena na tablici aparata.

7) Prikljucitev na neozemljeno napajanje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Skoda zaradi uporabe slane vode.

10) Poskodbe ali okvare, ki so posledica nepravilnega
postopka Ciscenja naprave.

11) Stik elektricne naprave s kemikalijami ali poskodbe
zaradi vlage ali korozije.

12) Elektricne naprave, ki jih je spremenila ali odprla
nepooblas¢ena oseba.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Elektri¢ne naprave, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema samo brezpla¢no zamenjavo komponente,
ki predstavlja proizvodno napako ali okvaro materiala.
V primeru pomanjkanja doloCenega rezervnega dela si
podjetje pridriuje pravico do zamenjave elektricnega
aparata z drugim ustreznim modelom. Po zaklju¢ku vseh
garancijskih postopkov se garancijski rok za elektri¢ni
aparat ne podaljSuje ali obnavlja. Zamenjava rezervnega
dela, skupaj s stroski popravila, je zajeta z 1-letno garancijo
za dobro delovanje, ¢e so izpolnjeni pogoji garancije.
Zamenjani rezervni deli ali elektricni aparati ostanejo v lasti
nasega podjetja. Zahteve, razen tistih, navedenih v tem
garancijskem obrazcu, glede popravila elektricnih naprav
ali njihove poskodbe, ne veljajo. Za to garancijo velja grska
zakonodaja in ustrezni predpisi.

Elektrické spotrebice boli vyrobené podla prisnych noriem sta-
novenych nadou spolo¢nostou, ktoré su v sulade s prislugny-
mi eurépskymi normami kvality. Na elektrospotrebice nasej
spolocnosti je poskytovand zaru¢na doba 24 mesiacov pre
neprofesionalne pouzivanie a 12 mesiacov pre profesiondlne
pouZivanie. Zaruka je platnd odo dnia zakupenia produktu.
Dokladom o zaru¢nom prave je nakupny doklad spotrebica
(predajny doklad alebo faktdra). Spoloénost za Zziadnych
okolnosti nebude hradit prislusné naklady na ndhradné diely
a prislusny pozadovany pracovny cas, pokial nebude pre-
dloZena képia nakupného dokladu. V pripade, Ze opravu musi
vykonat nase servisné oddelenie, naklady na dopravu (do az)
znasa v plnej miere odosielatel (klient). Elektrické spotrebice
je potrebné zaslat na opravu do firmy alebo do autorizovanej
dielne vhodnym spdsobom a dopravnymi prostriedkami.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v dosle-
dku pouzivania (kefky, kable, spinace, sklu¢ovadla atd).

2) Elektrické spotrebice poskodené v désledku nedodrzania
pokynov vyrobcu.

3) Elektrické spotrebice su zle udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodného prislusenstva.

5) Elektrospotrebice odovzdané tretim osobam bezplatne.
6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia pri inom
napatipake je uvedené na stitku spotrebica.

7) Pripojeniesk neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmenaaktudlneho napétia.

9)'Skody,sposobené pouzitim slanej vody.

10) Poskodenie alebo porucha v désledku nespravneho pos-
tupu Cistenia spotrebica.

11)<Kontakt elektrického spotrebita s chemikdliami alebo
poskadenie v désledku vihkostialebo kordzie.

12) Elektrické spotrebice, ktoré boli upravené alebo otvore-
né negpravnenou osobou.

13) Poskadené diely/komponenty v désledku nevhodného
pouzivania.

14) Elektrické spotrebice pouzivané na prendjom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu komponentu,
ktory vykazuje vyrobnu chybu alebo poruchu materialu. V
pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
lo¢nost vyhradzuje pravo nahradit elektricky spotrebi¢ inym
zodpovedajucim modelom. Po ukonceni vsetkych zarucnych
procedur sa zaru¢na doba elektrického spotrebica nepred|zuje
ani neobnovuje. Na vymenu ndhradného dielu spolu s poplat-
kom za opravu sa vztahuje 1-ro¢nd zaruka na bezchybnu pre-
vadzku, ak st dodrzané zaru¢né podmienky. Ndhradné diely
alebo elektrické spotrebice, ktoré su vymenené, zostavaju
vo vlastnictve nasej spolo¢nosti. Iné poziadavky ako tie, kto-
ré su uvedené v tomto zarucnom liste, tykajuce sa opravy
elektrickych spotrebicov alebo ich poskodenia, neplatia. Na
tuto zaruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



TAPAHLUMNA

EnektpoypeauTe ca npousBeAeHM NO CTPOrM CTaHAAPTH,
onpeaeneHn OT HalaTa KOMMaHUA, KOUTO ca CbobpaseHn
CbC CbOTBETHUTE €BPOMENCKM CTaHAapTW 3a KavecTso.
EnekTpoypeaunTe Ha Hawata Gupma ca ¢ rapaHLUMOHEH CPOK
oT 24 mecelia 3a HenpodecnoHanHa ynotpeba u 12 meceua
3a npodecnoHanHa ynotpeba. lapaHuuATa e BanugHa
OT faTaTa Ha 3aKyrnyBaHe Ha NpoAyKTa. [lokasaTenctso
3a rapaHUMOHHOTO MpaBoO € AOKYMEHTHT 3a MOKYMNKa Ha
ypena (kacoBa 6enexka uau o¢aktypa). [pu HUKaKeM
06CcTOATENCTBA KOMNAHMATA HAMA Aa NOKPUE CbOTBETHUTE
pas3xoam 3a pe3epBHU YacTU U CbOTBETHUTE Heobxoaumu
paboTHM YacoBe, OCBEH aKo He 6bAe NPeACcTaBeHo Konve oT
[OKYMEHTa 3a NoKynka. B cnyyaid, ye peMoHTsT Tpabea aa
6bAe U3BBPLUEH OT HALLUA CEPBU3, pa3XoauTe 3a TPAHCNOPT
(@0 n oT) ce noemaT M3uUANO OT M3npawaya (KAueHTa).
EnektpoypeauTe Tpabsa Aa 6bAaT M3NpPaTEHWU 3@ PEMOHT
BbB GUpPMaTa UK B OTOPU3MPAH CEPBU3 C NOAXOAALL HAUNH
M TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXXAABAHE OT TAPAHLUMA WOTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4acTu, KOUTO ce M3HOECBAT N0 EETECTBEH HAUYMH
BC/I€ACTBME HA U3MON3BAHETO UM (YeTKU, kabenu, knio4ose,
NaTPOHHULM U Ap.).

2) Enexktpoypeam, NoBpefeHu B pe3ynTaT Ha\HeenasBaxe Ha
VHCTPYKLMWTE Ha NPON3BOAMUTENA.

3) /lowo NoAAbPKaHW ENEKTPUYECKU YPeau.

4) i3non3saHe Ha HEMOAXOAALLM aKCECOapH.

5) Be3sb3me3nHO NpesfoCTaBeHN eNEKTPUYECKU Ypean, Ha
TpeTV Anua.

6) MoBpeaa nopaauM €NEKTPUYECKO CBbp3BaHE Npwu
HanpexeHune, pas/IMYHO OT NMOCOYEHOTO Ha Tabeskata Ha
ypesa.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeH U3TOYHUMK Ha 3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B TEKYLLOTO HaMpexeHue.

9) WeTw B pe3ynTat Ha ynoTpebaTa Ha coneHa Boga.

10) MoBpeaa Wan Hen3nNPaBHOCT B Pe3yaTaT Ha HENpaBuIHa
npoueAypa 3a No4ncTBaHe Ha ypesa.

11) KOHTaKT Ha E/IeKTPUYECKUA ypen C XUMWUKaU Wau
nospe/a B pe3ynTaT Ha B/ara v Koposua.

12) EnekTpuyeckn ypeam, Kowto ca 6unu moauduumparm
WIM OTBAPAHU OT HEOTOPU3MPAH NepPCoHan.

13) CyymeHuM 4acTU/KOMMOHEHTW B pe3ynTaT Ha
Henoaxoaawa ynotpeba.

14) EnexkTpoypeay 1U3rosi3BaHu Nog, Haem.

lapaHuMATa nokpuBa camo 6e3nnatHa nNoAMAHA Ha

KOMMOHEHT, KOWTO NpeACTaB/ifBa NpousBoacTBeH aedekt
AU maTepuanHa nospega. lMpu Aunca Ha KOHKpeTHa
pesepsHa YacT ¢pupmara cu 3anassa nNpasoTo 4a 3aMeHU
e/IeKTpoypeaa c Apyr cboTBeTeH moges. Cnes npukatoysaHe
Ha BCUYKM rapaHLMOHHM NPOLEAYPH, rapaHLMOHHUAT CPOK
Ha eNIeKTPUYECKUA ypes He MoXe Aa 6bae yabaKasaH
WUAM NOAHOBEH. 3amsaHaTa Ha pe3epBHa YacT, 3aefHO ¢
TaKcaTa 3a PemOHT, ce MoKpMBa oT 1 roauHa rapaHums 3a
no6pa pabota, Npu ycnoBume Ye ca crnaseHu rapaHLMOHHNUTE
ycnosus. CMeHeHUTe pe3epBHU YacTW WU eNeKkTpoypeau
ocTaBaT npuTeaHue Ha Hawarta éupma. M3ucksaHus,
pasAMYHKM OT MocoYeHUTe B Tasu rapaHumMoHHa ¢dopma,
OTHOCHO PEMOHT Ha EeNeKTPUYECKW ypeau Wau nospeaa
Ha TAX, He ce mpunaraT. [PbLUKMAT 3aKOH W CbOTBETHUTE
pasnopeabu ce npunarat 3a Ta3m rapaHLms.

TAPAHLUUIA
EneKkTpuuyHWTe anapatM ce Npou3BeAeHW Mo CTPorv
CTaHAApAM, MNOCTaBeHW Of, HalwaTa KomnaHwja, Kou

ce YCOrnaceHW €O COOABETHUTE EBPONCKU CTaHAapAu
3a KBanuTeT. ENeKTpuWuHMTE anmapaTM Ha Hawara
KomnaHuja ce ob6e3beseHn co rapaHTeH pok op 24
meceum 3a HenpodecnoHanHa ynotpeba un 12 meceum 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjaTa Baxu og AaTymoT
Ha KynyBak-e Ha NPou3BoAOT. [loKas 3a rapaHLMCKOTO NpaBo
e KynonpoaaKHWOT AOKYMEHT Ha anapatoT (notepaa 3a
manonpogaxba unu daktypa). KomnaHujaTta Bo HUKOj cnyyaj
Hema Ja v NoKpue peneBaHTHUTE TPOLIOLM 33 pe3epBHU
AENoBU N COOABETHOTO MOTpebHO paboTHO Bpeme, OcBEH
aKo He ce MpuKaxKe Komnuja oA, KynonpoAaKHUOT JOKYMEHT.
Bo cnyyaj nonpaskaTa fa ja M3BPLIM HALIMOT CepBUCEH
oafen, TpolloLmTe 3a NPeBo3 (0 1 o) LLeN0CHO ce Ha ToBap
Ha ncnpakayoT (KAMeHToT). EneKTpuyHMTe anapaTti mopa ga
ce ucnpaTaT Ha nonpaska A0 dUpmaTta UAKM A0 oBnacTeHa
aBTOMEXaHM4ap Ha COOABETEH HauYMH U NPEBO3HO CPeACTBO.

OCNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM [A€N0BM KOM Ce€ HOCAT MPUPOAHO KaKo
nocneauua Ha KopucTerbe (YeTkW, Kabnu, npekuHysauu,
dyTepu UTH.).

2) ENeKTpUYHM anapaTv OLTETEHW KaKo pe3ynTar Ha
HemounTyBake Ha ynaTcTBaTta Ha Npou3BOANUTENOT.

3) ENeKTpMYHWUTE anapaTut 10O OAPXKYBaHM.

4) YnoTtpeba Ha HecooABeTHW J0AATOLM.
5)cEnekTpuyHm,_anapatv Kou ce AasaaT Ha TPETU Auua
6ecnnatHo.

6)  OwTeTyBatbe, Mopaan enekTpUyHO MoBp3yBakbe Ha
HaMOH PasnnyeH oA0HOj HaBeAeH Ha MoYaTa Ha anapaToT.
7) NoBp3ysarbe co HanejyBatbe 6e3 3a3emjyBarbe.

8) MpomeHa Ha CTPYjHMOTHANOH.

9)iiTeTa wTo nponsnerysa og'ynotpebata Ha coneHa Boga.
10) QwTetyBakE WM HEUCTIPaBHOCT KaKo pe3yntaT Ha
HenpaBuHa Apolieaypa 3a YncTerbe Ha anapaTor.

11) KoHTaKTHa eneKkTpuyHMOT anapaTt CoO XeMUKanuu unu
owTeTyBareKaKke pesyaTaT Ha BAara Uan Koposuja.

12) EnekTpMYHU anapatv Kou ce moauduumpaHu wam
OTBOPEHM 0/} HEOB/IACTEH NEPCOHanN.

13) CKpweHW AenoBM/KOMMOHEHTM KaKo pe3ynTaT Ha
HecooaBeTHa ynoTpeba.

14) EneKTp1YHM anapaTtu WTO Ce KOPUCTAT 33 M3HajMyBakbe.

lapaHuujata ondaka camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTaTa WTO MpeTcTaByBa NpPOU3BOACTBEH AebeKT
unn gedekT Ha matepujanot. Bo caydaj Ha HefoCTaToK Ha
cneunduyeH pesepseH Aen, KOMMNaHujata ro 3afpysa
NpasoToO A3 O 3aMEHW eNeKTPUYHWOT anapar co Apyr
cooaseTeH moges. OTKaKo Ke ce 3aBpLuaT CUTe rapaHTHU
npoLeaypu, rapaHTHUOT POK Ha eNeKTPUYHMOT anapaT Hema
[1a ce NPoA0/IKyBa UM 06HOBYBA. 3ameHaTa Ha pe3epBHUOT
[leN, 3aeflHO CO HansiaTaTta 3a NompasKa, e MoKpueHa co
rapaHuuja og 1 rogmHa 3a pobpo paboterbe, nog ycnos
[la ce 3anasar yc/10BuTe 3a rapaHuuja. PesepsHuTe Aen108M
WM eNeKTPUYHUTE anapaTu KO ce 3ameHyBaaT ocTaHysaat
BO COMCTBEHOCT Ha HalwaTta KomnaHuja. baparbaTa, ocBeH
OHWe HaBeAeHW BO 0BOj rapaHTeH Gpopmynap, BO BPCKa co
NonpaBKa Ha e/IeKTPUYHM anapaTh UAKM HUBHM OLUTETYBakba,
He ce npumeHysaaT. 3a oBaa rapaHuuja ce npumeHysaart
rPUYKUTE 3aKOHW U PENaTUBHUTE PerynaTusu.



GARANTIE

GARANCIA

Aparatele electrice au fost fabricate dupa standarde stricte,
stabilite de firma noastra, care sunt aliniate la standardele
europene de calitate respective. Aparatele electrice ale firmei
noastre sunt prevdzute cu o perioada de garantie de 24 de
luni pentru uz neprofesional si 12 luni pentru uz profesional.
Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de cumparare
al aparatului (bon de vanzare cu amanuntul sau factura). n
nicio circumstantd, compania nu va acoperi costurile relevante
ale pieselor de schimb si orele de lucru necesare respective
decat daca este prezentatd o copie a documentului de
achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie efectuatd de citre
departamentul nostru de service, costul transportului (la si
de la) este suportat integral de expeditor (client). Aparatele
electrice trebuie trimise spre reparatie la firma sau la un atelier
autorizat in modul si mijlocul de transport corespunzator.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeaza in mod, natural ca
urmare a utilizarii (perii, cabluri, intrerupdtoare, mandrine
etc.).

2) Aparatele electrice deteriorate ca urmare a nerespectarii
instructiunilor producatorului.

3) Aparate electrice prost intretinute.

4) Utilizarea de accesorii neadecvate.

5) Aparatele electrice date terte entitati gratuit.

6) Deteriorari datorate unei conexiuni electrice la o alta
tensiune decat cea indicata pe pldcuta aparatului.

7) Conectare la o sursa de alimentare fara impamantare.

8) Modificarea tensiunii curente.

9) Daune rezultate din utilizarea apei sarate.

10) Deteriorari sau defectiuni rezultate din procedura de
curdtare necorespunzatoare a aparatului.

11) Contactul aparatului electric cu substante chimice sau
deteriorare ca urmare a umiditatii sau coroziunii.

12) Aparate electrice care au fost modificate sau deschise
de personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzatoare.

14) Aparate electrice folosite pentru inchiriere.

Garantia acopera doar inlocuirea gratuitd a componentei
care prezintd un defect de fabricatie sau defectiune a
materialului. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
compania isi rezerva dreptul de a inlocui aparatul electric cu
un alt model corespunzdtor. Dupa ce toate procedurile de
garantie au fost incheiate, perioada de garantie a aparatului
electric nu va fi prelungitd sau reinnoita. Tnlocuirea unei
piese de schimb, impreund cu taxa de reparatie, este
acoperita de o garantie de 1 an de buna functionare, cu
conditia respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau aparatele electrice care sunt inlocuite raman in posesia
firmei noastre. Cerintele, altele decat cele mentionate in
acest formular de garantie, privind repararea aparatelor
electrice sau deteriorarea acestora, nu se aplicd. La aceasta
garantie se aplicd legea greaca si reglementarile aferente.

Az elektromos késziilékek a céglink altal meghatarozott
szigoru szabvanyok szerint késziltek, amelyek megfelelnek
a mindenkori eurdpai mingségi szabvanyoknak. Céglnk
elektromos késziilékeire nem professzionalis hasznélat ese-
tén 24 hdnap, professziondlis hasznalat esetén 12 honap ga-
ranciat vallalunk. A garancia a termék vasarldsanak napjatdl
érvényes. A garancialis jog igazolasa a készulék vasarlasi bi-
zonylata (kiskereskedelmi bizonylat vagy szamla). A vallalat
semmilyen korilmények kozott nem fedezi a potalkatrészek
és a vonatkozd eldirt munkaidé kéltségeit, kivéve, ha bemu-
tatjak a vdsarlasi bizonylat masolatat. Abban az esetben, ha
a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a szallitds (oda és
onnan) koltsége teljes mértékben a feladét (megrendel6t)
terheli. Az elektromos késziilékeket a megfelel6 modon és
széllitéeszkozzel javitasra kell killdeni a céghez vagy egy erre
felhatalmazott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kdvetkeztében természetes mddon elhasznalédd
potalkatrészek (kefék, kabelek, kapcsoldk, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitdsainak be nem tartdsa miatt megsérilt
elektromos késziilékek.

3) Rosszul karbantartott elektromos késziilékek.

4)\Nem megfeleld tartozékok hasznélata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott elektromos
keészulekek.

6) A késziilék\tabldjan feltuntetetttdl eltéré fesziltségl
elektromos csatlakozas okozta kar.

7).Csatlakoztatas'mem foldelt tapegységhez.

8) Az dramfesziiltségwaltozasa.

9) S6s viz hasznalatabolereds karok.

10) A készulék nem_megfelel§ tisztitasi eljarasabol eredd
sérulés vagy meghibasodas.

11) Az elektromos késziilék vegyszerekkel vald érintkezése,
vagy nedvesseg vagy korrdzio okozta sériilés.

12) Olyanelektromoswkésziilékek, amelyeket illetéktelen
személy médositott vagy nyitott fel.

13) A nem ‘rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltorott alkatrészek/komponensek.

14) Bérelhet6 elektromos készilékek.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutatd
alkatrész ingyenes cseréjére vonatkozik. Konkrét alkatrész
hianya esetén a cég fenntartja a jogot, hogy az elektromos
készlléket egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes
jotallasi eljaras befejezése utan az elektromos késziilék
jotallasi ideje nem hosszabbithaté meg vagy ujithaté meg.
Az alkatrész cseréjére a javitasi dijjal egyutt 1 év jo miiko-
dési garancia vonatkozik, amennyiben a jotallasi feltételek
teljestilnek. A kicserélt alkatrészek vagy elektromos készulé-
kek cégtink birtokaban maradnak. Az elektromos készilékek
javitasdra vagy kdrosodasara vonatkozo, a jelen jotalldsi nyi-
latkozaton nem szerepld kovetelmények nem érvényesek.
Erre a garanciara a gorog torvények és a vonatkozo el&ira-
sok vonatkoznak.



GARANZIIA
1)

GARANCUE

L-apparati elettrici gew manifatturati skont standards
stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati mal-
istandards ta ‘kwalita Ewropej rispettivi. L-apparati elettrici
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija
ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u 12-il xahar ghal
uzu professjonali. Il-garanzija hija valida mid-data tax-xiri tal-
prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-
xiri tal-apparat (ircevuta bl-imnut jew fattura). Taht |-ebda
¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri l-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u I|-hinijiet tax-xoghol rispettivi mehtiega
sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri.
F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna,
l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas ghal kollox mill-
mittent (il-klijent). L-apparati elettri¢i ghandhom jintbaghtu
ghat-tiswija lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat
bil-mod u mezz ta’ trasport xierag.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA“GARANZIA:

1) Spare parts li jilbsu b’'mod naturalibhala:konsegwenza
tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet, éokkijiet eéc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’“kenformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierga:

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas,

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg
differenti minn dak indikat fuq il-pjanca tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) fisara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-
hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif
mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat
ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal
mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent
li jipprezenta difett fil-manifattura jew hsara fil-materjal. F’kaz
ta’ nuqgas ta’ spare part specifika I-kumpanija tirrizerva d-dritt
li tissostitwixxi |-apparat elettriku b’'mudell korrispondenti
iehor. Wara li |-proceduri ta’ garanzija kollha jkunu gew
konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija ta’ l-apparat elettriku
m’ghandux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta ‘spare
part, flimkien mal-hlas tat-tiswija, hija koperta minn garanzija
ta’ sena ta ‘thaddim tajjeb, sakemm it-termini tal-garanzija jigu
sodisfatti. L-ispare parts jew |-apparati elettrici li jigu sostitwiti
jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, minbarra
dawk imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija
ta’ apparat elettriku jew hsara tieghu, ma japplikawx. Il-ligi
Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Elektri¢ni uredaji proizvedeni su prema strogim standardi-
ma koje je postavila nasa tvrtka, a koji su uskladeni s od-
govarajuéim europskim standardima kvalitete. Elektri¢ni
uredaji nase tvrtke imaju jamstveni rok od 24 mjeseca za
neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu upo-
rabu. Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz
prava iz jamstva je dokument o kupnji uredaja (racun ili
racun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti rele-
vantne troskove rezervnih dijelova i odgovarajucih potre-
bnih radnih sati osim ako se ne predoci kopija dokumenta
o kupnji. U slucaju da popravak mora obaviti nas servis,
troskove prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (kli-
jent). Elektricne uredaje potrebno je poslati na popravak u
poduzece ili u ovlastenu radionicu odgovaraju¢im nacinom i
prijevoznim sredstvom.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe
(metla, kabeli, prekidaci, stezne glave itd.).

2) Alati oStec¢eni kao rezultat nepostivanja
proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektriénog prikljucka ili na-
pona razli¢itog od onog navedenog na plocici uredaja.

7) Prikljuéak na‘nezemaljsko napajanje.

8)'Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenjamastala uporabom slane vode (npr. perilice ru-
blja, pumpe).

10)<Ostecenja ili kvarovi koji'su posljedica nepravilnog pos-
tupka,ciscenja uredaja.

11) Kontakt alata's, kemikalijama ili oStec¢enja nastala vla-
gom ilitkorozijom.

12) Alatikojeje modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.
13) Slomljenidijelovi/komponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

uputa

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente
koja predstavlja gresku u proizvodniji ili gresku u materija-
lu. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka
zadrzava pravo zamjene elektricnog uredaja drugim od-
govarajuéim modelom. Nakon zavrSetka svih jamstvenih
postupaka, jamstveni rok elektricnog uredaja ne moze se
produziti niti obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, zajedno
s troskovima popravka, pokrivena je 1-godiSnjim jamst-
vom ispravnog rada, pod uvjetom da su ispunjeni uvjeti
jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelovi ili elektri¢ni uredaji
ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim onih nave-
denih u ovom obrascu jamstva, koji se odnose na popravak
elektri¢nih uredaja ili njihovo ostecenje, ne vrijede. Grcki
zakon i odgovarajudi propisi primjenjuju se na ovo jamstvo.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.
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